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Cu dragoste, Tata



Şi pentru că sunteţi fii, 
Dumnezeu ne-a trimis în inimă 
Duhul Fiului Său, care strigă: 

„Ava!”, adică „Tată!”
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Bună! Noi suntem Annika și Fabian Looser Grönroos 
din Elveția, dar inima noastră este legată de Finlanda, țara în 
care Annika și-a petrecut cea mai mare parte a copilăriei și 
adolescenței. Ne place să petrecem timp în natură în ambele 
țări – iubim întinderea nesfârșită a cerului finlandez, precum 
și munții impunători din Elveția. Indiferent dacă suntem aici, 
în Elveția, lucrând cu tineri, cupluri și familii din Conferința 
elvețiană de limba germană sau oriunde în lume, ne place, 
de asemenea, să stăm în jurul focului cu oameni și mâncare 
bună, închinându-ne împreună lui Dumnezeu prin cântecele 
noastre.

Călătorim prin viață împreună cu minunații noștri copii, Ca-
rina (12 ani) și Niklas (10 ani). Prin energia și bucuria lor, ne 
invită să vedem viața și credința din perspectiva lor. Rolul 
nostru de părinți ne face să creștem și să ne maturizăm în 
fiecare zi.

Și nu am fi cine suntem astăzi dacă nu L-am avea alături 
de noi pe Tatăl nostru ceresc. El ne oferă identitate rădă-
cini și aripi. Pentru noi, conștientizarea faptului că El este 
întotdeauna aici, că, în cele din urmă, totul va căpăta sens 
și că viețile noastre sunt în mâinile Lui bune – atât în mo-
mentele bune, cât și în cele rele – valorează mai mult decât 
am putea exprima vreodată. În ultimele câteva săptămâni, 
versetul nostru preferat a devenit: „Am necurmat pe Domnul 
înaintea ochilor mei. Când este El la dreapta mea, nu mă 
clatin” (Psalmul 16,8).
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Despre autori



Începutul oricărei călătorii este caracterizat de entuziasm, 
anticipare, așteptări și chiar și puțină îngrijorare. Suntem 
pe cale să aprofundăm subiectul rugăciunii și te asigurăm 

că te așteaptă o călătorie incitantă. Dar, înainte de a începe, să 
ne amintim o promisiune. În traducerea New Living Translati-
on a Bibliei în limba engleză, aceasta este numită „Rugăciunea 
eficientă”.

„Cereți, și vi se va da; căutați, și veți găsi; bateți, și vi 
se va deschide! Căci oricine cere primește, cine caută 
găsește, iar celui ce bate i se deschide. 

Cine din voi, dacă‑i cere fiul său pâine, îi dă o piatră? 
Sau, dacă‑i cere un pește, îi dă un șarpe? Deci dacă voi, 
care sunteți răi, știți să le dați daruri bune copiilor voștri, 
cu cât mai mult Tatăl vostru din ceruri le va da lucruri 
bune celor ce I le cer!”
Matei 7:7-11

Dumnezeu nu vrea să fim timizi și nici să venim la El 
ca niște cerșetori, ci vrea să ne apropiem de El ca fii 
și fiice care pot apela oricând la Părintele lor iubitor. 
Dacă ai o relație sănătoasă și plină de încredere cu 
părinții tăi, știi ce înseamnă că părinții tăi te iubesc; ei 
îți sunt întotdeauna alături și au grijă de tine. Dacă nu 
ai o astfel de relație cu părinții tăi, să știi că Dumnezeu 
este Cel mai bun Tată și că în El ai exact ce ți-ai dorit 
întotdeauna de la propria familie. Poți să vii oricând cu 
încredere la El și vei primi ceea ce Îi ceri. Continuă să 
cauți și vei găsi. El îți va deschide ușa!

Fii binecuvântat din plin. Dumnezeu te iubește!

Annika și Fabian  

Introducere

START
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ACTIV ITATE  DE  SPARGERE  A  GHEȚ I I  Ș I  PROVOCARE
Dacă vrei să profiți cât mai mult de acest ghid, acordă atenție atât activității de spargere a gheții, 
cât și provocării adresate în fiecare capitol.

Activitatea de spargere a gheții este o modalitate foarte bună de a începe fiecare capitol deoa-
rece te ajută să îți dai seama cum te raportezi la subiect. Experiența de grup este și mai valoroasă 
deoarece îți permite să auzi mai multe puncte de vedere și să înveți de la ceilalți. 

Provocarea de la finalul textului te încurajează să acționezi. Accept-o! Lumea noastră are de câștigat 
doar dacă nu doar învățăm despre rugăciune, ci ne rugăm în mod regulat.

RUGĂCIUNE
Cel mai important lucru pe care îl poți face în această călătorie despre rugăciune este chiar acesta: 
să te rogi. Roagă-te să Îl poți vedea pe Dumnezeu așa cum este. Roagă-te ca Dumnezeu să îți 
pregătească inima, astfel încât să poți simți prezența Lui. Roagă-te ca El să folosească textul fiecărui 
capitol pentru a-ți vorbi personal. Roagă-te ca El să creeze oportunități pentru ca tu să crești și să 
te dezvolți în asemănarea cu El.

Invită Duhul Sfânt să îți deschidă ochii pentru a vedea ce trebuie să înveți și, poate, să schimbi 
în viața ta, astfel încât rugăciunea să se transforme într-un stil de viață (sau să continue să fie).
Începe un jurnal de rugăciune în care să scrii sincer despre stadiul în care te afli în viața ta de 
rugăciune și despre cum ai vrea să te ajute Dumnezeu să crești. Gândește-te la pașii concreți pe 
care îi poți face pentru a crește în calitate de urmaș al lui Isus și vorbește-I lui Dumnezeu despre 
ei. Folosește jurnalul de rugăciune pentru a vorbi cu Dumnezeu în timpul acestei experiențe care 
– sperăm – îți va schimba viața. În viitor, vei putea să recitești jurnalul și să vezi cum ai crescut cu 
ajutorul lui Dumnezeu.

În fiecare capitol vei găsi și Rugăciunea zilei, care are ca scop să te ajute ca în timpul de rugăciune 
să te concentrezi asupra subiectului zilei. Scurta rugăciune de la finalul textului principal ar trebui să 
te ajute să începi și să te îndemne să ai o conversație sinceră cu Dumnezeu. Vei găsi, de asemenea, 
spațiu pentru a-ți scrie propria rugăciune.

1
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ÎNTREBĂR I

Întrebările de la finalul fiecărui capitol pot fi folosite pentru meditație personală sau pentru discuții 
în grup. Sperăm că te vor încuraja să adresezi și mai multe întrebări.

Dacă studiezi în grup, fii întotdeauna amabil și iubitor. Ascultă activ și împărtășește-ți propriile 
opinii într-un mod respectuos. 

A C T I V I T A T E  D E  G R U P
Dacă această călătorie a rugăciunii este în grup, ea va fi și mai plăcută. De aceea, este distractiv și 
util să folosești această resursă într-un grup mic sau ca material pentru Săptămâna de Rugăciune 
a Tinerilor. Activitatea de grup din fiecare capitol este concepută pentru a avea o experiență 
spirituală în grup.

S U B I E C T  D E  G Â N D I R E
Încheiem fiecare capitol cu o declarație, un citat sau o întrebare care constituie un Subiect de gân-
dire. Scopul este să te provoace să mergi mai departe și să petreci timp aprofundând subiectul și 
dând sens la tot ce s-a spus și s-a făcut. Ne dorim să îți stimulăm dorința și practica de a-ți reînnoi 
permanent mintea și inima cu ajutorul lui Dumnezeu (Romani 12:2; 1 Tesaloniceni 5:21) pentru 
că, în cele din urmă, gândurile sunt cele care îți vor determina acțiunile.

Acesta este, de asemenea, locul ideal pentru a-ți scrie ultimele gânduri și concluziile cu privire la 
capitol și pentru a stabili care sunt următorii pași concreți, dar și pentru cereri și obiective concrete 
în ce privește rugăciunea.

?
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OBSERVAȚIE: 
Dacă această activitate de spargere a gheții se desfășoară în grup,  

vorbește despre cum ai experimentat dragostea în săptămâna care a trecut.
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Hai să ne întoarcem în timp la săptămâna care a trecut. Gândește-te 
la activităŢile pe care le-ai făcut și la oamenii pe care i-ai întâlnit.

Unde te-ai întâlnit cu dragostea în săptămâna care a trecut?

M-am întâlnit cu dragostea…



Un experiment care te va lăsa fără cuvinte

Într-un mod simplu și amuzant, filmul Cartea junglei spune povestea 
lui Mowgli, un băiat abandonat în junglă pe când era bebeluș. În 
film, animalele sălbatice îl primesc și îl cresc ca pe unul de-al lor. 
Însă ceea ce s-a întâmplat în film nu este doar de domeniul ficțiunii. 
În viața reală s-a întâmplat ceva similar, cunoscut sub numele de 
„experimentul interzis”, de cel puțin două ori. În secolul al VII-lea 
î.Hr., faraonul Psamtik I a căutat să descopere ce limbă ar vorbi 
copiii dacă ar fi izolați de societate.1 Pentru a afla acest lucru, i-a 
cerut unui cioban să aibă grijă de doi copii într-un loc izolat și i-a 
interzis să le vorbească. După 1700 de ani, regele Frederic al II-lea 
ar fi făcut un experiment similar.2 Și el a vrut să afle care era limba 
originară a omenirii. În acest scop, a luat bebelușii de la mamele 
lor și i-a dat în grija unor infirmiere, cu instrucțiuni stricte despre 
cum să îi crească. Le era interzis să le acorde o atenție specială sau 
să le vorbească. Dacă e să dăm crezare informațiilor care au ajuns 
până la noi, regele nu a primit niciodată un răspuns la întrebările lui, 
deoarece niciunul dintre copii nu a supraviețuit acestui experiment 
inuman și înspăimântător.

Majoritatea oamenilor știu în mod intuitiv că avem nevoie de comu-
niune, dragoste, afecțiune, legături și atingere pentru a ne dezvolta 
sănătos și a duce o viață fericită. Potrivit cercetărilor recente cu 
privire la atașament, niciun copil nu este răsfățat fiindcă primește 
prea multă atenție sau afecțiune. Din contră, un astfel de mediu 
plin de iubire îi oferă copilului un fundament bun pentru o viață 
liberă, independentă și de succes.

„Iubirea este fundamentală pentru însăși  
supraviețuirea omenirii.”3 

Martin Luther King, Jr.
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„MAJORITATEA OAMENILOR ȘTIU ÎN 
MOD INTUITIV CĂ AVEM NEVOIE 

DE COMUNIUNE, DRAGOSTE, 
AFECŢIUNE, LEGĂTURI ȘI ATINGERE 
PENTRU A NE DEZVOLTA SĂNĂTOS 

ȘI A DUCE O VIAŢĂ FERICITĂ.”

Imaginea mea cu privire la Dumnezeu

Ellen G. White începe prima carte din faimoasa serie Marea Luptă 
prin cuvintele „Dumnezeu este dragoste”. Cel de-al cincilea și ulti-
mul volum al acestei serii se încheie cu aceleași cuvinte, „Dumnezeu 
este dragoste”. Dacă ai studia Biblia sau chiar istoria lumii, aceasta 
ar fi concluzia la care ai ajunge în cele din urmă. Dar dacă îmi e 
greu să Îl văd pe acest Dumnezeu iubitor?  
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De ce uneori nu reușim să Îl vedem pe Dumnezeu ca fiind dragoste? 
Ce neînțelegeri m-ar putea împiedica să Îl cunosc așa cum este?

Neînțelegerea #1: Dumnezeu cere prea mult

Biblia vorbește despre un tânăr bogat care aleargă după Isus. Când 
Îl găsește, cade în genunchi și spune: „Bunule învățător, ce să fac ca 
să moștenesc viața veșnică?” (Marcu 10:17). Ca răspuns, Isus face 
o declarație despre identitatea Lui. Apoi, se concentrează asupra 
poruncilor, adăugând una „nouă”. Omul Îi răspunde: „Învățătorule, 
pe toate acestea le‑am păzit din tinerețea mea” (Marcu 10:20). 
Nu e interesant și, în același timp, trist că este posibil să respecți 
toate poruncile și să fii, totuși, chinuit de întrebarea: „Ce să fac ca 
să moștenesc viața veșnică?” Se pare că oricâte fapte bune ai face, 
nu te vei simți niciodată în siguranță sau acceptat!

După ce a condus discuția aici, Isus aruncă bomba: „Un lucru îți 
mai lipsește: du‑te, vinde tot ce ai și dă‑le săracilor, și vei avea o 
comoară în cer. Apoi vino și urmează‑Mă!” (Marcu 10:21). „Vinde 
tot ce ai, iar apoi urmează-L pe Isus.” Într-adevăr, Isus cere mult; 
a-L urma costă.

Dietrich Bonhoeffer a spus-o astfel: „Mântuirea este gratuită, însă 
ucenicia te va costa viața”4.

Dacă crezi că Isus cere prea mult, gândește-te la viața lui Steve Olin. 
Steve s-a născut într-o familie de evrei din Brooklyn, New York. A 
fost un sportiv extrem de talentat și ar fi putut juca baseball pentru 
Yankees, dar viața lui s-a îndreptat într-o altă direcție. A intrat în 
afaceri și a ajuns repede în vârf. Dumnezeu i-a deschis toate ușile, 
a avut tot ce și-ar fi putut dori, dar, ca să scurtez povestea, a ajuns 
să sufere de niște atacuri îngrozitoare de panică și să apeleze la 
petreceri și cocaină pentru a le face față. Căsnicia lui a eșuat și a 
făcut niște investiții proaste. A pierdut totul.5
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„Mântuirea este  
gratuită, însă ucenicia  

te va costa viaŢa.”

Cum L-ai descrie tu pe Dumnezeu într-o sin-
gură propoziŢie? 
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Dietrich Bonhoeffer



A existat un moment concret în care Steve a ajuns la limită. Imagi-
nează-ți! Chiria trebuie plătită în două săptămâni, dar nu are bani să 
o plătească. Știe că în curând va ajunge pe străzi. Povestea succe-
sului lui e publicată în toate revistele, dar acum nimeni nu mai vrea 
să îl angajeze din cauza reputației lui – se spune că nu muncește, 
ci doar chefuiește și se droghează. Este trei dimineața, iar el este 
în genunchi, strigând către Dumnezeu: „Tată, de ce m-ai părăsit?”.  
Îl învinovățește pe Dumnezeu pentru nenorocirea lui, crezând că El a 
adus totul asupra sa. Dar în acea noapte, Dumnezeu îi vorbește, iar 
Steve Îl acceptă pe Yeshua HaMashiach – Isus Hristos – în calitate 
de Domn și Salvator. Pentru prima dată în 10 ani, adoarme în pace 
și doarme toată noaptea. Știe că va ajunge pe străzi, dar nu așteaptă 
nimic de la Dumnezeu; caută doar să supraviețuiască cumva. Cu 
două zile înainte de termenul limită pentru plata chiriei, se întâmplă 
ceva neașteptat: un necunoscut îl sună și îi oferă un loc de muncă în 
industria siderurgică. Semnează un contract de mai multe milioane 
de dolari și primește un salariu anual de 500.000 de dolari. Are parte 
de un nou început și urcă din nou pe scara ierarhică. Steve Olin își în-
cheie mărturia spunând: „Am trăit crezând minciuna Satanei că banii, 
puterea și faima te fac fericit. Dacă nu Îl ai pe Dumnezeu în viața ta, 
este o minciună. Fără Hristos... nu vei avea niciodată parte de pace”6.  

Tot ce vrea Dumnezeu de la noi este inima noastră, pentru a o umple 
cu o pace durabilă, care ... săraci și indiferent care sunt circumstanțele 
cu care ne confruntăm. El ne promite că orice ar trebui să sacrificăm 
pe acest Pământ, în cele din urmă va merita; ne va face liberi. Te-ai 
întrebat vreodată ce s-ar fi întâmplat cu tânărul bogat dacă ar fi 
acceptat invitația lui Isus? Poate că Isus i-ar fi înapoiat averea, poate 
că nu, dar cu siguranță ar fi fost cea mai bună decizie luată vreodată!  

Neînțelegerea #2: Dumnezeu este indiferent 

Elie Wiesel, laureat al premiului Nobel și supraviețuitor al Holo-
caustului, a spus: „Opusul dragostei nu este ura, ci indiferența”.7 
Uneori pare că lui Dumnezeu Îi pasă de toată lumea și este alături 
de toți, mai puțin de mine. Sau rănile provocate de viața pe această 
planetă mă determină să concluzionez că Dumnezeu este inabor-
dabil, rece și aspru. Cicatricile mele devin lentilele prin care văd și 
interpretez viața.

Și oamenii de pe vremea lui Isus aveau unele idei greșite despre 
Dumnezeu, motiv pentru care El a spus următoarea pildă.

„Într‑o cetate era un judecător care de Dumnezeu nu se te‑
mea, iar de oameni nu se rușina. În cetatea aceea era și o 
văduvă, care tot venea la el și‑i zicea: «Fă‑mi dreptate față de 
potrivnicul meu!» O vreme el nu a vrut, dar, în cele din urmă, 
și‑a zis în sinea lui: «Cu toate că de Dumnezeu nu mă tem, iar 
de oameni nu mă rușinez, totuși, pentru că văduva aceasta 
mă tot supără, îi voi face dreptate, ca să nu mă necăjească 
la nesfârșit.»” (Luca 18:2-5)

12

„NU TREBUIE SĂ ÎL 
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Apoi Isus concluzionează: dacă un om rău cedează în cele din 
urmă în fața cererii de a face dreptate, cu atât mai mult Tatăl va 
judeca drept! Dacă un om nedrept face ceea ce este drept, cu 
atât mai mult face Dumnezeu ceea ce este drept! Nu trebuie să Îl 
convingem pe Dumnezeu, pentru că El este de la început de partea 
noastră. Iar când durerea acestei vieți ne doboară, El este alături de 
noi, adunându-ne lacrimile (Psalmul 56:8). Nicio lacrimă nu ni se 
rostogolește pe obraji fără ca Dumnezeu să o observe.

Neînțelegerea #3: Dumnezeu este nedrept  

Pilda talanților din Matei 25 ar putea ridica întrebarea: „Chiar este 
Dumnezeu drept?”. Primul rob primește cinci talanți, al doilea, 
doi talanți, iar al treilea, unul singur. Dar dacă facem calculele, 
descoperim că este vorba de sume uriașe de bani. Nici măcar un 
talant nu reprezintă o monedă mică și fără valoare. Potrivit Matei 
20:2, salariul zilnic al unui muncitor era de un dinar, iar un talant 
reprezenta 6.000 de dinari! Așadar, și celui de-al treilea rob i s-a 
încredințat mult. Dacă ești atent, îți dai seama că omul bogat i-a 
abordat pe robi individual. La final, e evident că nu are rost să facem 
comparații: este complet irelevant ce au primit ceilalți și cum au 
gestionat ceea ce au primit. Se pune accentul pe întrebarea: „Ce 
ai făcut tu cu ceea ce ți-a fost încredințat?”.

Primii doi robi au fost harnici; amândoi au reușit să își dubleze ta-
lanții. Însă al treilea rob face acuzații tăioase: „Am știut că ești om 
aspru, care seceri de unde n‑ai semănat și strângi de unde n‑ai 
vânturat; pentru că mi‑a fost frică, m‑am dus și am ascuns talantul 
tău în pământ. Uite aici ce este al tău!” (Matei 25:24-25). „Ești un 
om aspru...” Chiar așa? Tot ce aflăm din parabolă ne descoperă 
contrariul. Omul bogat este generos și are încredere în toată lumea. 
În plus, el nu are nevoie să se apere, fiindcă tot ce s-a întâmplat 
vorbește în favoarea lui. Le-a dat tuturor o șansă și a semănat chiar 
și acolo de unde știa că nu va culege niciodată. Dumnezeu nu este 
calculat, ci iubește fără măsură.

O viață de iubire 

„O viață fără dragoste nu este viață”, ar fi spus Leonardo da Vinci. 
Avem nevoie de dragoste pentru a trăi – pentru a trăi bine. Iar 
Dumnezeu se definește în următorii termeni: „Eu sunt dragoste”. 
El nu spune Eu am dragoste, ci Eu sunt dragoste.

„Te iubesc” sunt cuvinte pe care le poate spune oricine. De aceea, 
ele trebuie urmate de acțiuni. Într-adevăr, a iubi este un verb, un 
cuvânt care exprimă o acțiune. Viața lui Isus pe Pământ și moartea 
Lui pe crucea de la Calvar dovedesc că ceea ce spune Dumnezeu 
despre Sine este adevărat. Dumnezeu este dragoste.

„Dragostea lui Dumnezeu față de noi s‑a arătat prin 
faptul că Dumnezeu L‑a trimis în lume pe singurul 
Său Fiu ca noi să trăim prin El.”
1 Ioan 4:9
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„CE AI FĂCUT TU CU 
CEEA CE ŢI-A FOST 

ÎNCREDINŢAT?”
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Tată iubit,

Cu mintea mea, nu pot să înțeleg pe deplin măreția și puterea Ta,
dar faptul că Tu ești dragoste este un mesaj care îmi atinge inima.

Îți mulțumesc pentru că ești Cine ești.

Pot să mă odihnesc în siguranță în dragostea Ta
și în siguranță în dragostea Ta și vreau să pășesc cu îndrăzneală în viață.

Dragostea necondiționată pe care mi-o porți este singura mea speranță
și ceea ce îmi vindecă inima rănită.

Te rog, fă ca imaginea mea cu privire la Tine să devină din ce în ce mai clară;
fie ca relația mea cu Tine să se dezvolte.

Te rog, binecuvântează-mă acum, când aduc dragostea Ta în această lume.

Îți încredințez inima mea.

AMIN
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RUGĂCIUNEA   
ZILEI 

Rugăciu-
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1. În ce domenii îmi este greu să văd că Dumnezeu este dragoste? De ce?
2. Ce concepții greșite cu privire la cum este Dumnezeu îmi vin în minte (cineva care le strică cheful altora; un Big Bro-

ther care te urmărește; indiferent etc.)?
3. Când am experimentat dragostea lui Dumnezeu în viața mea?
4. Ce oameni sau situații m-au ajutat să Îl înțeleg pe Dumnezeu ca fiind dragoste?
5. De ce dragostea este trezită de dragoste (vezi 1 Ioan 4:19)?

1515

ÎNTREBĂRI?
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Activitate 

de grup

Materiale necesare: coală de flipchart, bilețele adezive 
colorate și pixuri

1. Pe o coală de flipchart, scrie următorul titlu: „Văd că Dum-
nezeu este dragoste când...”

2. Împarte bilețele adezive și cere-i fiecărui participant să 
termina propoziția pe bilețelul lui. 

3. Lipiți bilețelele pe coala de flipchart.
4. Vorbiți despre modul în care știți că Dumnezeu este dra-

goste și încheiați momentul cu o rugăciune de tip pop-
corn*.

*Rugăciunea de tip popcorn: După cum boabele de 
porumb „se sparg” când devin floricele, această rugăciune 
constă în împărtășirea unui singur cuvânt sau a unui gând 
scurt. De exemplu, puteți începe momentele de rugăciune 
spunând: „Doamne, Îți mulțumesc că ești iubire! Vedem dra-
gostea Ta...”. Apoi, fiecare persoană se poate alătura rugă-
ciunii printr-un cuvânt sau o frază scurtă. Nu există o ordine 
prestabilită și, la momentul potrivit, rugăciunea se poate 
încheia cu un „Amin”.

PROVOCARE
Te-ai întrebat vreodată cum să Îl iubești pe Dumnezeu? Cu alte 
cuvinte, ce trebuie să facem pentru a o face bine?

Întoarce-te la ultima întrebare de pe pagina anterioară. Acolo 
vei găsi răspunsul: Dragostea trezește dragoste. Permițându-I 
lui Dumnezeu să te iubească, în inima ta se trezește dragostea 
autentică pentru Dumnezeu.

Astăzi, găsește trei dovezi ale faptului că Dumnezeu te iu-
bește!

1. 

2. 

3. 
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SUBIECT DE GÂNDIRE

„Fără credință este cu neputință să‑I fim plăcuți.  
Căci cine se apropie de Dumnezeu trebuie să creadă  

că El există și că îi răsplătește pe cei ce‑L caută.”  
Evrei 11:6

Vom studia despre rugăciune, dar este imposibil să Îl abordez și să mă închin lui Dumnezeu din toată 
inima dacă nu Îl înțeleg, dacă nu am încredere în El sau dacă nu sunt sigur că El acționează în interesul 
meu.

De aceea, înainte de a continua, vorbește-I lui Dumnezeu despre tot ce vă separă (nu îți face prea 
multe griji cu privire la cuvintele folosite, El oricum știe ce vrei să-I spui).

Permite-I să îți audă întrebările, să îți vadă dezamăgirile, să îți simtă durerea... Vorbește-I despre frus-
trările tale. Spune-I tot. Dumnezeu nu vrea să purtăm măști în fața Lui. Relația noastră cu El poate 
rezista nesiguranței și incertitudinilor noastre deoarece este autentică și sigură.
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G

„Isus Se ruga într‑un anumit loc, iar când a încetat,  

unul dintre ucenici i  Lui I‑a zis: «Doamne,  

învață‑ne să ne rugăm, cum i‑a învățat  

și  Ioan pe ucenici i  lui!»” 

LUCA 11:1

De ce să mă rog?

Capitolul 2

Chat Now
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Let’s go back in time to last week. Think of the activities you did and the people 
you met. Where did love cross your path this past week?

Love crossed my path…

https://bit.ly/WOP24downloads

1. Dacă Dumnezeu știe deja totul, 

ce rost are să mă mai rog?

2. Dacă Dumnezeu este su‑

veran, de ce să mă rog?
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Cu ce scop?  

Ce povești pentru copii se spun în familia ta? Copiilor noștri le place 
să privească în trecut – le povestim ce făceam în familie când erau 
mici și ne uităm la fotografii și la clipuri video vechi. De fapt, așa 
începem, de obicei, Sabatul în familia noastră; într-un fel, a devenit 
tradiția noastră. Poveștile, fotografiile și clipurile video sunt aceleași, 
dar copiii noștri nu se plictisesc niciodată de ele. De ce? Pentru că 
nu privim în urmă pentru a transmite informații, ci ca o expresie 
a dragostei și aprecierii. Este ceea ce întărește legăturile în cadrul 
familiei noastre.

Sunt lucruri pe care le facem o singură dată. Când plătim o factură, 
scanăm codul QR în aplicația băncii și confirmăm plata. Apoi, pu-
tem să o tăiem de pe lista noastră de sarcini. Nu trebuie să plătim 
din nou factura. Cu toate acestea, când vine vorba de relații, nu 
putem să facem ceva o dată pentru totdeauna deoarece spunem 
în continuare „te iubesc”, petrecem timp împreună, ne împărtășim 
gândurile și viețile, privim unul în inima celuilalt, iertăm și îndrăznim 
să facem din nou și din nou toate aceste lucruri. Spre deosebire 
de lucrurile pe care le facem o singură dată, relațiile se referă la 
repetarea permanentă a unor elemente care rămân neschimbate.

Rugăciunea este ca o relație. Nu Îl informăm pe Dumnezeu, ci avem 
o relație cu El. Ellen G. White a scris odată:  

„Rugăciunea este respirația sufletului. Ea este secretul puterii 
spirituale. Nici un alt mijloc al harului nu o poate  înlocui și 
nu poate păstra sănătatea sufletului. Rugăciunea aduce inima 
într‑o legătură directă cu Izvorul vieții și întărește mușchii și 
încheieturile experienței religioase.”1 

Rugăciunea îmi revigorează inima spirituală, mă duce în prezența 
lui Dumnezeu și mă ajută să petrec timp de calitate cu cel mai bun 
prieten al meu. Este întâlnirea mea cu Dumnezeu Însuși.

20

Gândește-te la un moment din viața ta în care te-ai simțit apropiat și 
conectat cu cineva (fie că este vorba despre Dumnezeu sau despre 
altcineva). Cum iese această amintire în evidență față de celelalte 
experiențe ale tale și de ce?

https://bit.ly/WOP24downloads

https://bit.ly/WOP24downloads
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Despre asta este vorba în rugăciune. Rugăciunea înseamnă să cultivi 
relația ta cu Dumnezeu, să comunici; este locul în care dezvolți o 
relație intimă cu Dumnezeu. 

Schimbă ceva rugăciunea? 

Putem să Îl influențăm pe Dumnezeu? Sau, dacă am putea refor-
mula mai direct, putem să Îl manipulăm pe Dumnezeu? Sau, dacă 
suntem amabili, putem să Îl convingem pe Dumnezeu? Cum ai 
răspunde tu la aceste întrebări?

Viețile noastre sunt fragile și nesigure. La nivel global, suntem ame-
nințați de războaie, pandemii, dezastre ecologice și crize economice. 
La nivel personal, suferim din cauza bolilor, a durerii, pierderilor și 
singurătății. Biblia vorbește despre această realitate și Îl prezintă pe 
Dumnezeu ca fiind suveran. Suveranitatea are de-a face cu măreția 
lui Dumnezeu și cu faptul că El este independent și liber. În cele 
din urmă, nimeni nu Îi poate distruge planurile și obiectivele, nici 
măcar păcatul. Dumnezeu face tot ce vrea.

„Dumnezeu nostru însă este în Ceruri;  
El face tot ce dorește.”   
Psalmii 115:3 (NTR)

În urmă cu patru ani, NASA a creat un scurt clip despre dimensiunile 
galaxiei noastre, Calea Lactee. Dacă ești curios, îl poți viziona aici: 

https://bit.ly/NASAMilkyWay

Clipul prezintă distanțele dintre diferite elemente din galaxia noas-
tră, dar atingem repede limitele imaginației noastre. Distanțele sunt 
pur și simplu prea mari. Tehnologia actuală ne permite să observăm 
de pe Pământ peste 50 de miliarde de galaxii. Dacă universul, așa 
cum îl cunoaștem, este atât de mare, cât de mare trebuie să fie 
Dumnezeu?

Noi, oamenii, uneori ne supraestimăm și credem că Îl putem câștiga 
pe Dumnezeu de partea noastră și ne credem a fi la același nivel 
cu El. Dată fiind măreția lui Dumnezeu, închinarea este, probabil, 
abordarea mai potrivită pentru noi, oamenii (vom vorbi mai mult 
despre asta în capitolul 3).

Dar este un lucru de care Dumnezeul nostru suveran nu se atinge 
niciodată, iar acesta este liberul nostru arbitru. Libertatea este unul 
dintre cele mai mari bunuri din univers, iar Dumnezeu le-o acordă 
tuturor ființelor. Faptul că Dumnezeu a creat lumea având la bază 
principiul libertății spune multe despre El. Deoarece libertatea poate 
fi acordată doar atunci când cineva este sigur de ceea ce face, de-
oarece libertatea implică riscuri, această cale nu are garanții; la dra-
goste se poate răspunde tot cu dragoste sau poate fi respinsă. Da, 
măreția lui Dumnezeu ne uimește și ne lasă fără cuvinte, dar atunci 
când experimentăm cum este El cu adevărat, inimile noastre sunt 
transformate, iar noi reacționăm în mod inevitabil închinându-ne Lui. 

21

https://bit.ly/WOP24downloads
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Așadar, de ce să ne rugăm dacă Dumnezeu este suveran? După 
cum spuneam în capitolul 1, nu trebuie să Îl convingem pe Dum-
nezeu de nimic; El este de la început de partea noastră și urmărește 
binele nostru. El are un plan bun pentru viața noastră și îl urmează 
în mod constant. Este interesant faptul că, în ciuda măreției Lui, 
lui Dumnezeu Îi pasă de noi (vezi Psalmul 8:4) și dorește să comu‑
nice și să se apropie de noi, ființele umane, în calitate de copii ai 
Lui. Iar când ne rugăm, Dumnezeu ne aude. Rugăciunea nu este 
niciodată ineficientă! Cu creierul nostru tridimensional, nu putem 
să înțelegem unele lucruri precum realitatea că Dumnezeu este 
trei în Unul sau că Isus este atât Dumnezeu, cât și om. Iar faptul 
că rugăciunea contează – deși Dumnezeu este suveran – este un 
alt mister pe care poate că nu-l vom înțelege niciodată pe deplin.

Cursul lui Isus despre rugăciune

Când ne gândim la rugăciune, ne vin repede în minte toate lucrurile 
pe care vrem să le cerem. Cererile noastre sunt, cu siguranță, bune, 
însă rugăciunea înseamnă mai mult decât să Îi dăm lui Dumnezeu 
„lista noastră de dorințe sfinte”. Isus a fost un om al rugăciunii, iar 
într-o zi, pe când se întorcea din locul în care Se ruga, unul dintre 
ucenicii Lui I-au spus: „Doamne, învață‑ne să ne rugăm” (vezi Luca 
11:1). Modul lui Isus de a Se ruga l-a inspirat, probabil, pe acest 
ucenici. El a răspuns cu bucurie cererii și i-a învățat pe ucenicii Săi 
Rugăciunea Domnească.

„Tatăl  nostru care ești în ceruri” (Matei 6:9)
Rugăciunea începe cu cuvântul Tată. Definind relația Sa cu noi ca fiind 
asemenea celei dintre un tată și copilul său, Dumnezeu ne transmite 
căldura, protecția, grija, interesul și dorința Lui de intimitate. Acest 
început al rugăciunii sugerează că a te ruga înseamnă a întreține o 
relație, a purta o conversație autentică, a-ți prezenta lista de dorințe.

22

„Sfințească‑se Numele Tău” (Matei 6:9)
Prima cerere exprimă o dorință profundă de a-L întâlni pe Dumne-
zeu în slava Lui. Dumnezeu este sfânt. El nu este unul dintre mulți 
alții, ci Unul mai presus de toți. Această dorință reflectă esența 
primelor trei porunci.

„Vie Împărăția Ta” (Matei 6:10)
Viața pe această planetă nu mai este așa cum a creat-o Dumnezeu 
la început. Această cerere exprimă dorul după lumea lui Dumnezeu. 
A ne ruga astfel înseamnă a-I cere lui Dumnezeu să ne folosească 
pentru a împlini ceea ce Și-a propus și, astfel, să instaureze Împă-
răția Lui.

„Facă‑se voia Ta, precum în cer, așa și pe pământ” (Matei 6:10)
Această cerere a fost făcută deja de Isus în Grădina Ghetsimani – 
„Nu cum vreau Eu, ci cum vrei Tu” (Matei 26:39, 42). Aceasta este 
o dorință de a vedea viziunea, valorile și principiile lui Dumnezeu 
în viața mea și în lumea aceasta.

„Pâinea noastră cea de toate zilele dă‑ne‑o nouă astăzi” 
(Matei 6:11)
Prima parte a Rugăciunii Domnești se concentrează numai asupra 
lui Dumnezeu și a planului Lui. Credincioșii trebuie să I se închine 

https://bit.ly/WOP24downloads

https://bit.ly/WOP24downloads
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lui Dumnezeu, să Îl slăvească și să se supună voinței Lui. Abia apoi 
sunt exprimate cererile personale.

Această cerere pentru pâinea cea de toate zilele nu se referă doar 
la hrană, ci recunoaște că tot ce e necesar pentru a trăi vine de la 
Dumnezeu. Această cerere îmi amintește să nu consider lucrurile 
bune ca și cum mi s-ar cuveni, ci să fiu recunoscător pentru ele.

„Și ne iartă nouă greșelile noastre precum și noi iertăm greșiților 
noștri” (Matei 6:12)
Această cerere se referă la relația noastră cu Dumnezeu și cu ceilalți. 
Mărturisirea păcatelor este necesară și este legată de extinderea 
iertării față de ceilalți oameni. Dacă vrem să avem o relație bună 
cu Dumnezeu, nu putem să le purtăm pică celorlalți. Isus a explicat 
acest lucru într-o pildă: „Eu ți‑am iertat toată datoria, fiindcă m‑ai 
rugat. Oare nu se cădea să‑ți fie și ție milă de tovarășul tău așa 
cum mi‑a fost mie milă de tine?” (Matei 18:32-33).

„Și nu ne duce în ispită, ci izbăvește‑ne de cel rău” (Matei 6:13)
Nu Dumnezeu este cel care ne ispitește (Iacov 1:13). În această 
cerere, credinciosul se agață de Dumnezeu, cerând atât izbăvirea 
de rău, cât și ajutor pentru a nu ceda ispitei. Credinciosul privește 
la Dumnezeu pentru orice, inclusiv pentru viața de zi cu zi și pentru 
putere în viața spirituală.

Dacă ți-ar plăcea să aprofundezi fiecare element al Rugăciunii Dom-
nești și să îl aplici în viața ta de zi cu zi, folosește codul QR pentru 
a avea acces la câteva întrebări despre Rugăciunea Domnească 
pentru meditație personală.

 

Meditație asupra Rugăciunii Domnești  
https://bit.ly/WOP24downloads

Rugăciunea ca stil de viață 

Rugăciunea nu este o sarcină pe care noi – în calitate de ucenici ai 
lui Isus – trebuie să o îndeplinim; ci a te ruga înseamnă a menține 
o legătură cu Tatăl ceresc. După cum poporul lui Israel nu putea să 
păstreze mana în deșert, ci aduna o porție proaspătă în fiecare zi (cu 
excepția Sabatului), tot așa și relația noastră cu Dumnezeu depinde 
de adoptarea unor obiceiuri spirituale bune precum rugăciunea în 
viața noastră de zi cu zi.

Oamenii de succes au adesea obiceiuri diferite de cele ale oamenilor 
din jurul lor. Același lucru se întâmplă și cu oamenii care Îi aparțin 
lui Isus; ei sunt diferiți de cei din jurul lor. Nu pentru că sunt mai 
sfinți sau mai buni decât toți ceilalți, ci deoarece au un stil de viață 
diferit – un stil de viață în care Îl caută pe Dumnezeu în mod con-
stant și păstrează legătura cu El în viața de zi cu zi.
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https://bit.ly/WOP24downloads
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Tată iubit,

„Căci oricine cere primește;
cine caută găsește,

iar celui ce bate i se deschide.” 
Luca 11:10

Îți mulțumesc pentru această promisiune.
Vreau să îmi consider timpul de rugăciune o ușă deschisă

prin care ajung direct în prezența Ta.

Îți încredințez inima mea.
AMIN
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1. Ce înseamnă pentru mine că Dumnezeu este suveran? Cum îmi influențează această convingere viziunea asupra rugă-
ciunii?

2. Există lucruri despre care nu îmi place să vorbesc cu Dumnezeu? Ce mă împiedică să Îl invit pe Dumnezeu în aceste 
domenii ale vieții mele?

3. Cum poate să devină rugăciunea „respirația sufletului” meu?
4. Ce mi-ar plăcea să învăț de la Isus cu privire la rugăciune?
5. Voi fi sincer cu mine: de fapt, de ce mă rog?

2525

ÎNTREBĂRI
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ACTIVITATE 

DE GRUP

În calitate de ființe umane, nu am fost menite să fim singure. 
Dumnezeu ne-a dat o familie în mijlocul căreia să creștem. El 
ne-a dat prieteni, vecini, colegi de clasă și de serviciu. Avem 
privilegiul de a face parte din Biserica Lui. Avem nevoie unii 
de alții, învățăm unii de la alții și avem mult de câștigat unii 
de la alții.

Astăzi, în cadrul activității de grup, ne vom concentra asupra 
a ceea ce numim „Cele mai bune practici”. Spune-le celorlalți 
membri ai grupului ce te-a ajutat pe tine în ceea ce privește 
rugăciunea.

Dacă vrei să îți împărtășești sfaturile într-o comunitate mai 
mare, poți să le scrii aici:
 

PROVOCARE

Urmează exemplul marelui profet Daniel, care s-a rugat de 
trei ori pe zi (vezi Daniel 6:10). Fă din rugăciune o practică 
obișnuită în rutina zilnică. Gândește-te ce moment al zilei 
este cel mai potrivit pentru tine. Gândește-te, de asemenea, 
cum îți vei aminti să te rogi. De exemplu, ai putea scrie pe un 
cartonaș pe care să îl agăți de oglinda din baie sau ai putea 
seta o alarmă pe telefon.

În următoarele șapte zile, fii consecvent și fă din rugăciune 
un obicei prezent în rutina zilnică.

Momentul zilei în care mă voi ruga:

Cum îmi voi aminti să mă rog:
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SUBIECT DE GÂNDIRE

„Intimitatea înseamnă să îți asumi în mod voluntar  
riscul de a fi lipsit de apărare”    

Autor necunoscut

De ce este atât de importantă intimitatea în viața de rugăciune?

Pe tine ce te determină să cauți să ai o relație intimă cu Dumnezeu?
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„Veniți să     
    ne închinăm și    
     să ne plecăm, 
     să îngenunchem     
    înaintea  
    Domnului,   
   Creatorul 
   nostru!”   
   PSALMUL 95:6 (NTR).
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Împărtășește grupului motivul pentru care ai ales aceste persoane.  
Ce te inspiră la ele?

Scopul activității de spargere a gheții de astăzi este să te facă  
să te gândești la atitudinea unei persoane care se roagă.

Uneori, facem promisiuni pe care nu le respectăm sau facem ceea ce trebuie din motive greșite. Aici intervine 
atitudinea. Atitudinea este motivația intrinsecă ce se reflectă în exterior. Putem să descriem atitudinea interi-

oară a unei persoane, dar este mult mai interesant și mai inspirator să o vedem în acțiune!

Gândește-te la cei din jurul tău – pot fi și persoane publice – sau la anumite personaje istorice sau biblice. 
Cine întruchipează, din punctul tău de vedere, următoarele?câ

nd mă rogAtit
udinea mea 

Iertare Curaj

Recunoștință

Compasiune

„Veniți să     
    ne închinăm și    
     să ne plecăm, 
     să îngenunchem     
    înaintea  
    Domnului,   
   Creatorul 
   nostru!”   
   PSALMUL 95:6 (NTR).

Perseverență

C
A

P
IT

O
LU

L 



30

Când suntem motivați de dragoste 

Dragostea trezește dragoste. Ne închinăm lui Dumnezeu pentru 
Cine este El. El este dragoste. De aceea Îl căutăm, de aceea vrem 
să fim ca El. Iar acesta este și principiul după care trăiește micul 
Murtaza Ahmadi. În anul 2016, pe când avea cinci ani, Murtaza a 
ajuns cunoscut datorită unei fotografii. În ea, vedem un băiețel feri-
cit purtând un tricou cu numele eroului lui, Lionel Messi; dar tricoul 
lui este din plastic. Familia sa este prea săracă pentru a-și permite un 
tricou de fotbal, dar fratele lui mai mare are soluția. El ia o pungă 
de plastic cu dungi albastre și albe, taie niște găuri pentru brațe și 
cap și scrie pe ea „Messi 10”. Voilà: o bucurie pentru fratele lui! 

Însă Murtaza este pe punctul de a experimenta o bucurie și mai 
mare! Messi, celebrul fotbalist argentinian de renume mondial, 
află că are un fan tânăr în Afganistan, așa că îi trimite un tricou cu 
autograf și o minge de fotbal. După aproximativ un an, când FC 
Barcelona joacă în Doha, Murtaza îți întâlnește eroul în persoană. 
El ajunge să îl însoțească pe Messi pe teren. Nu vrea ca visul lui să 
se termine; nu vrea să plece de lângă Messi. Nu părăsește terenul 
după ce a pus mingea la centru, ci aleargă la Messi.  

Poți să urmărești întâlnirea emoționantă aici: 
http://bit.ly/Murtaza-Messi

Micuțul Murtaza este o sursă de inspirație pentru noi. El încearcă să 
fie aproape de eroul său, Messi, pentru că îl place și vrea să fie ca 
el. Același lucru este valabil și pentru relația noastră cu Dumnezeu. 
Căutăm să ne întâlnim cu Dumnezeu – în rugăciune – pentru că ne 
place de El și vrem să fim aproape de El.

Lasă-L pe Dumnezeu să lupte!

În vremuri dificile, rugăciunea este, de obicei, printre primele gân-
duri. În momentele în care simțim un pericol iminent, înălțăm ru-
găciuni insistente spre Cer. Când o situație se prelungește, înălțăm 
rugăciunile noastre spre Dumnezeu timp de luni de zile. „Scapă”, 
„salvează”, „eliberează”, „vindecă”, „intervino” sunt adesea temele 
cererilor noastre atunci când suntem sub presiune. Și avem o com-
panie biblică selectă atunci când vine vorba de a striga după ajutor 
sau de a-I cere lui Dumnezeu să intervină.

Iehoșafat era rege în Iuda când regatul era împărțit. Într-o zi, a fost 
anunțat că armatele pregătite de luptă ale moabiților și amoniților se 
apropiau (vezi 2 Cronici 20). Cum avea să răspundă regele? Unii regi 
biblici ar fi trimis mesageri la un profet, alții ar fi luat legătura cu aliații 
lor, iar mulți ar fi apelat la Dumnezeu, așa cum a făcut și Iehoșafat.

întâlnim cu Dumnezeu 
„Căutăm să ne  

– în rugăciune – 
pentru că ne place de El 
și vrem să fim 
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„Problema 

nu este niciodată mai 
mare decât

„Iehoșafat s‑a temut. El s‑a hotărât să‑L  
întrebe pe Domnul și a vestit un post  
în tot teritoriul lui Iuda.” 
2 Cronici 20:3 (NTR)

Iehoșafat recunoaște gravitatea situației; el se teme și Îl caută pe 
Dumnezeu. Deși trăiesc înt-un alt timp, deși mă confrunt cu amenin-
țări diferite, din acest verset scurt pot să învăț multe despre atitudi-
nea unei persoane care se roagă: ar trebui să Îl caut pe Dumnezeu. 
Accentul nu este pe problemă, ci pe căutarea lui Dumnezeu. Apoi, 
regele spune aceste cuvinte:

„Doamne, Dumnezeul strămoșilor noștri, oare nu ești 
Tu Dumnezeu în Ceruri? Oare nu stăpânești Tu peste 
toate regatele națiunilor? Puterea și forța sunt în 
mâna Ta și nimeni nu Ți se poate împotrivi!” 
2 Cronici 20:6 (NTR) 

Iehoșafat își amintește Cine este Dumnezeu. El meditează la mă-
reția lui Dumnezeu. Chiar și astăzi, problema din fața mea nu este 
niciodată mai mare decât Dumnezeul care îmi asigură spatele, iar 
realizarea acestui lucru aduce pace. Știu că indiferent cu ce m-aș 
confrunta în viață, situația nu Îl va lua niciodată prin surprindere 
pe Dumnezeu. El are întotdeauna planul potrivit pe care nimeni 
și nimic nu-l poate strica. Iar Dumnezeu este un Dumnezeu care 
face minuni din cioburi și răni. Când privesc dificultățile cu care 
mă confrunt din această perspectivă, deși circumstanțele pot să 
rămână aceleași, totul este diferit deoarece am o credință care 
are temelia pe Stâncă. Dacă vrei să știi cum se termină povestea, 
citește 2 Cronici 20.

Chiar dacă nu ai citit relatarea despre Iehoșafat, probabil ai idee cum 
se termină. Dumnezeu îi spune poporului Său că nu ei trebuie să 
lupte, ci El avea să lupte pentru ei. Chiar și astăzi, Dumnezeu luptă 
pentru mine la școală sau la facultate, la serviciu sau în propria mea 
familie. Când viața doare, când îmi este rușine cu comportamentul 
meu, Dumnezeu vrea să lupte pentru mine. 

Roagă-te și lucrează! 

Martin Luther King a spus: „Nu face niciodată din rugăciune un 
înlocuitor pentru muncă și inteligență.”1 Acest lucru înseamnă că 
cei care se roagă sunt proactivi, deoarece rugăciunea influențează 
atât gândirea, cât și acțiunea. Înseamnă că avem responsabilitatea 
de a fi mâinile lui Dumnezeu în această lume; adesea, prin noi, 
Dumnezeu iubește și influențează oamenii.

Neemia a fost un înalt funcționar la curtea persană. El era și iudeu, 
iar gândurile lui se îndreptau spre Ierusalim. După exilul babilonian, 
orașul lui iubit se afla într-o stare deplorabilă – complet lipsit de 
apărare – iar acest lucru îl tulbura profund. Chiar și regele a observat 
că ceva nu era în regulă cu Neemia: „De ce ai fața așa tristă? Nu 
ești bolnav; deci nu poate fi decât o întristare a inimii!” (Neemia 
2:2 NTR). Neemia îi împărtășește îngrijorările lui regelui, iar acesta 
îi permite să meargă la Ierusalim pentru a ajuta la reconstruirea 
orașului – ce și face, deși dușmanii îi pun multe piedici.

din fața mea  

îmi asigură spatele.”
Dumnezeul care
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Găsim următorul verset în mijlocul relatării despre reconstruirea 
zidului orașului: „Ne‑am rugat Dumnezeului nostru și am pus o 
strajă ca să ne apere de ei zi și noapte” (Neemia 4:9 NTR) Ei 
construiau zidul, se rugau și, în același timp, aveau soldați care îi 
apărau de dușmani. Unii oameni ar spune că a pune gărzi după 
ce s-au rugat denotă lipsă de credință, dar în text nu găsim niciun 
cuvânt care să-l condamne pe Neemia pentru acest lucru. Există 
situații în care trebuie să lași frâiele complet, așa cum a făcut Ie-
hoșafat, dar există și momente în care este justificat să ne rugăm 
și să acționăm. (Vei putea să te gândești mai mult la acest aspect 
la secțiunea „Întrebări”.) 

Mâna rugăciunii  

„Veniți să ne închinăm și să ne plecăm,
să îngenunchem înaintea Domnului,  
Creatorul nostru!
Căci El este Dumnezeul nostru,
iar noi suntem poporul pășunii Lui,
turma mâinii Sale.” 
Psalmul 95:6-7 (NTR)

„Veniți să ne închinăm și să ne plecăm, să îngenunchem înaintea 
Domnului, Creatorul nostru!” Un apel la închinare. Gândește-te la 
micul Murtaza și la cât de mult i-ar plăcea să fie din nou aproape 
de Messi. 

Întreabă-te: „Ce atitudine am față de rugăciune?”

Să mă rog înseamnă să mă deschid înaintea lui Dumnezeu, să mă 
dedic Lui, să mă închin Lui, să-I dau slavă, să-I mulțumesc, să-mi 
mărturisesc păcatele și să-mi cer iertare, să-I cer să mă schimbe, 
să-L invit să-mi reordoneze prioritățile, să-I fac loc în viața mea. Și 
să Îi spun ce e în inima mea, să-I spun ce vreau și de ce am nevoie.
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„Avem responsabilitatea   
 de a fi mâinile 
lui Dumnezeu în această lume; 
adesea, prin noi, Dumnezeu 
iubește și influențează oamenii."
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Ai auzit despre Mâna rugăciunii? Este o ilustrație care ne ajută să ne 
amintim diferite elemente ale rugăciunii în timp ce ne rugăm.

Laudă și închinare (degetul mare)
„Îl voi lăuda pe Domnul în orice vreme, lauda Lui va fi întotdeauna 
în gura mea!” (Psalmul 34:1 NTR)

„De aceea Îți voi mulțumi, Doamne, printre națiuni, și voi cânta 
spre lauda Numelui Tău!” (2 Samuel 22:50 NTR).

Recunoștință (degetul arătător)
„Dar mulțumiri fie aduse lui Dumnezeu, care ne dă biruința prin 
Domnul nostru Isus Hristos!” (1 Corinteni 15:57).

„Să ne înfățișăm înaintea Lui cu laude și să strigăm de bucurie 
către El prin cântări!” (Psalmul 95:2 NTR)

Mărturisirea păcatelor și pocăința (degetul mijlociu)
„Dacă poporul Meu, peste care este chemat Numele Meu, se va 
smeri, se va ruga și va căuta fața Mea, dacă se va întoarce de la 
căile lui cele rele, atunci îl voi asculta din Ceruri, îi voi ierta păcatele 
și îi voi vindeca țara.” (2 Cronici 7:14 NTR)

„Cine își acoperă fărădelegile nu va progresa, dar oricine le măr‑
turisește și renunță la ele va găsi milă.” (Proverbele 28:13 NTR)

Mijlocire (degetul inelar)
„Vă îndemn deci, înainte de toate, să faceți cereri, rugăciuni, mij‑
lociri, mulțumiri pentru toți oamenii.” (1 Timotei 2:1)

„Îi mulțumim totdeauna lui Dumnezeu pentru voi toți și vă amintim 
în rugăciunile noastre.” (1 Tesaloniceni 1:2)

Cereri personale (degetul mic)
„Tot ce veți cere prin rugăciune, cu credință, veți primi.” (Matei 
21:22)

„Nu vă îngrijorați de nimic, ci, în orice lucru, aduceți cu mulțumire 
cererile voastre la cunoștința lui Dumnezeu.” (Filipeni 4:6)

Deși atitudinea când te rogi este foarte importantă, această Mână 
a rugăciunii îți poate fi utilă atunci când petreci timp cu Dumnezeu; 
te ghidează în timpul rugăciunii și te ajută să te concentrezi.

Poți downloada Elementele 
rugăciunii de aici:
https://bit.ly/WOP24downloads
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Tată iubit,

Mă închin Ție deoarece 

Nu Ți-am mulțumit niciodată pentru unele lucruri și mi-ar plăcea să mă revanșez acum: 

Doamne, Tu știi de ce momente ale vieții mele îmi e rușine: 

Tu îmi cunoști fiecare eșec: 

Iar acum aduc toate aceste experiențe dureroase 
înaintea Ta, la piciorul crucii, și Îți cer iertare.

Îți mulțumesc pentru iertarea Ta plină de iubire!
Îți mulțumesc că sunt copilul Tău chiar și atunci 
când nu iau cele mai bune decizii.

Nu vreau să Te rog doar pentru mine, ci îi aduc și 
pe ___________________ înaintea Ta în rugăciune. 
Te rog să îi binecuvântezi pe __________________
______________ și  _________________________.

Doamne, la nivel personal, cea mai mare îngrijorare 
a mea în acest moment este:
_____________________________________
_____________________________________
_____________________________________
_____________________________________
_______________________.

Tu știi deja acest lucru și Îți mulțumesc. Îți sunt re-
cunoscător că astăzi pot să Îți vorbesc din nou des-
pre îngrijorarea mea și să Ți-o încredințez.  Te rog 
să faci ca relația noastră să devină mai profundă. 
Vreau să-Ți fiu aproape. Hai să continuăm să vor-
bim și după ce spun AMIN!

3434

RUGĂCIUNEA 
ZILEI 
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Îți încredințez inima mea.
AMIN
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1. Crezi că, în rugăciune, atitudinea este mai importantă decât cuvintele folosite? Argumentează-ți răspunsul.
2. Ce îmi place la Dumnezeu? Cum îmi influențează acest lucru atitudinea în timpul rugăciunii?
3. Cum știu dacă ar trebui să Îl las pe Dumnezeu să lupte pentru mine sau este momentul să mă rog și să lucrez?
4. Ce înseamnă pentru mine că Dumnezeu luptă pentru mine? (Citește, de exemplu, Zaharia 4:6 și Isaia 30:15. Ce alte 

texte îți vin în minte?)
5. Care sunt citatele despre rugăciune care te inspiră? Acesta este unul dintre citatele noastre preferate: „Când viața îți 

dă mai mult decât poți duce... îngenunchează” (autor necunoscut).

3535

ÎNTREBĂRI
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ACTIVITATE  

DE GRUP

Cumpărați sau confecționați cartonașe cu mesajul „Ești valo-
ros și iubit nespus de mult”.

Împărțiți cartonașele într-un centru comercial sau lipiți-le pe 
oglinzile de la școală sau serviciu.

Rugați-vă împreună pentru cei care le vor vedea sau vor primi 
cartonașele. Rugați-vă să simtă asigurarea iubirii lui Dum-
nezeu.

PROVOCARE
Ține un jurnal al recunoștinței!

Timp de cel puțin două săptămâni, scrie în fiecare seară cinci 
lucru pentru care ești recunoscător și mulțumește-I lui Dum-
nezeu.

Știai că, în timp, este aproape imposibil să întreții sentimen-
te de teamă, invidie sau mânie dacă inima ta este plină de 
recunoștință?

36
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SUBIECT DE GÂNDIRE

„Relațiile cu clienții nu sunt un departament,  
ci o atitudine.”2  

Carsten K. Rath (antreprenor și autor german)  

Am putea spune, de asemenea, că rugăciunea nu este o activitate creștină, ci o atitudine?  
Cum așa?
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CÂND   
NU-MI VINE  

SĂ MĂ  
ROG

„PĂZEȘTE-ȚI INIMA CU TOATĂ ATENȚIA,  
CĂCI DIN EA IES IZVOARELE VIEȚII.”  

PROVERBELE 4:23 (NTR)

CAPITOLUL 4
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CARE ESTE PRIMUL LUCRU PE CARE L-AI FACE  
DACĂ AI MOȘTENI O SUMĂ MARE DE BANI? 

EXISTĂ VREUN MOTIV PENTRU CARE CINEVA N-AR VREA SĂ  
PRIMEASCĂ O MOȘTENIRE? CU ALTE CUVINTE,  

DE CE AR REFUZA CINEVA O MOȘTENIRE? 
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O ocazie ratată    

Știai că în toată lumea există oameni care nu încasează niciodată 
banii câștigați la loterie? În 2021, în Germania a rămas nereven-
dicat un premiu de 11,3 milioane de euro.1 Cum e posibil? Unii 
oameni pur și simplu nu verifică dacă au câștigat, iar alții pierd 
biletul.

E posibil să ni se întâmple ceva similar și în cazul rugăciunii? Oare 
suntem puțin confuzi? Ne gândim la ea ca la o corvoadă în loc să o 
vedem ca pe un privilegiu sau ca pe un dar. Timothy Keller a scris: 
„Doar un copil îndrăznește să trezească un rege pentru un pahar de 
apă la trei dimineața.”2 Așa este legătura noastră cu Dumnezeu! Nu, 
Dumnezeu nu doarme, ci Tim folosește o metaforă, însă Dumnezeu 
este cea mai măreață și cea mai puternică ființă din Univers, iar noi 
putem să vorbim cu El 24 de ore pe zi, 7 zile din 7. Este ceva unic; 
nu există nimic similar în lumea în care trăim.

„DOAR UN COPIL 
ÎNDRĂZNEȘTE SĂ 

TREZEASCĂ UN REGE 
PENTRU UN PAHAR 

DE APĂ LA TREI 
DIMINEAȚA.” AȘA  
ESTE LEGĂTURA 

NOASTRĂ  
CU DUMNEZEU!  

Vă amintiți pasajul în care Isus tocmai se întorcea din locul în care 
se rugase? Este interesant că ucenicul nu L-a întrebat „Acum trebuie 
să ne rugăm?” Nu! El spune: „Isuse, te rog să mă înveți. Vreau să 
mă rog ca Tine!” Nu este o corvoadă, ci o dorință sinceră. Isus ne 
eliberează. În prezența Lui, oamenii prosperă, căci jugul Lui este 
plăcut și povara Lui este ușoară (Matei 11:30).

Când rugăciunea devine o obligație 

Fiecărui credincios a gândit cel puțin o dată: „Ar trebui să mă rog 
zilnic!” Nu este nimic rău cu afirmația în sine, dar nu este foarte 
utilă. Deoarece nu mai trăim în Paradis, iar păcatul a stricat ceva în 
noi, primul nostru gând este adesea: „Dacă depun destule eforturi, 
voi reuși”. Dar aceasta este, de fapt, o îndreptățire de sine, ceea 
ce implică faptul că trebuie să fim buni prin propriile eforturi. Isus 
ne-a oferit o soluție la această problemă: 
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„…căci fără Mine nu puteți face nimic.”  
Ioan 15:5

Aceasta este o parte a unei declarații făcute de Isus folosind o 
imagine din natură. El a spus că, despărțiți de vița-de-vie (El Însuși), 
mlădițele nu pot da roade; strugurii pot să crească doar dacă sunt 
legați de viță.

Vestea bună a Evangheliei este că nu trebuie, deoarece eu nu pot. 
Nu voi reuși niciodată de unul singur. Planul lui Dumnezeu a fost 
dintotdeauna ca eu să fiu copilul Lui și să fiu legat de El.

Este rugăciunea un obicei bun? Fără îndoială! Însă când „trebuie” 
și „ar trebui” ocupă locul central, există riscul să uit de ce vreau să 
mă rog. Așa că, în loc să gândești „Trebuie să mă rog mai mult”, 
întreabă-te:

 De ce vreau să mă rog?
 Ce îmi doresc cu adevărat?
 În acest moment, ce îmi lipsește dureros de mult în relația cu 

Dumnezeu?

Motivația are nevoie de un partener puternic

Adesea începem foarte motivați și cu cele mai bune intenții, ca 
atunci când hotărâm să facem mai multă mișcare. Însă, cu trecerea 
timpului, motivația scade, iar bunele intenții se estompează. Cineva 
mi-a spus odată că motivația lipsește când ai cu adevărat nevoie 
de ea, așa că nu te poți baza pe ea (Annika). În loc să ne simțim 
frustrați că motivația nu ne ajută să ducem lucrurile la bun sfârșit, 
să îi dăm un partener puternic.

„Motivația te ajută să începi,  
iar obiceiul, să continui.”3 
Citat atribuit lui Jim Ryun

Motivația este foarte bună și este necesară pentru a începe, dar 
trebuie, de asemenea, să ne formăm de la început obiceiuri bune, 
astfel încât eforturile noastre să nu fie doar un foc de paie. Gândeș-
te-te ce moment al zilei este cel mai potrivit pentru a te ruga. Apoi 
întreabă-te ce loc ar fi potrivit pentru rugăciune. Adesea ne rugăm 
seara, în pat, și adormim, sau avem telefoanele cu noi în timpul 
petrecut cu Dumnezeu și ne lăsăm distrași. Ce-ar fi să stabilești un 
loc plăcut în care să te rogi, precum un fotoliu lângă fereastră sau 
afară, în natură? Este important să integrezi rugăciunea în rutina 
zilnică, astfel încât să nu fie nevoie să te întrebi: „Am ... acum?”.

Apropo, uneori avem impresia că rugăciunile noastre nu trec de 
tavan. Ne rugăm și nu se schimbă nimic, iar acest lucru ne di-
minuează motivația de a ne ruga, deoarece rugăciunea care „nu 
funcționează” nu durează. (Dacă pare a fi situația ta, să știi că în 
capitolul 5 vom împărtăși o experiență personală pe acest subiect, 
așa că rămâi cu noi!)
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E timpul pentru un remake? 

Încadrează momentul rugăciunii astfel încât să aștepți întâlnirea cu 
Cel mai bun Prieten. Rugăciunea este un timp cu Dumnezeu care 
îmi permite să fiu prezent, să mă descarc, să fiu iubit și întărit. Ne 
închinăm unui Dumnezeu minunat care chiar este alături de noi!

„Domnul, Dumnezeul tău, este în mijlocul tău,
un viteaz care aduce izbăvire.
Se va bucura de tine cu mare bucurie:
uneori va tăcea în dragostea Lui,
alteori va izbucni în chiote de dragul tău.” 
Țefania 3:17

Poate viața ta de rugăciune are nevoie de o schimbare. Urmărește 
pe rețelele de socializare persoane care fac din rugăciune o prio-
ritate și lasă-te inspirat de experiențele lor. Citește o carte despre 
rugăciune care are puterea de a inspira. Păstrează un jurnal de 
rugăciune și notează-ți cererile, experiențele cu Dumnezeu și modul 
în care El răspunde cererilor tale. Încearcă ceva nou, precum rugă-
ciunea itinerantă. Iar dacă pur și simplu nu poți să te rogi, citește 
o rugăciune scrisă de altcineva (vezi mai jos) sau roagă pe cineva 
să se roage cu și pentru tine.

Ai grijă de inima ta 

„Păzește‑ți inima cu toată atenția,  
căci din ea ies izvoarele vieții.” 

Proverbele 4:23 NTR

Îți amintești ce a spus Ellen G. White despre rugăciune? Iată a doua 
parte a citatului.

„Rugăciunea este respirația sufletului. Ea este secretul puterii 
spirituale. Nici un alt mijloc al harului nu o poate  înlocui și 
nu poate păstra sănătatea sufletului. Rugăciunea aduce inima 
într‑o legătură directă cu Izvorul vieții și întărește mușchii și 
încheieturile experienței religioase. Dacă neglijați rugăciunea 
sau vă rugați din când în când, după cum vi se pare convena‑
bil, vă veți pierde legătura cu Dumnezeu. Însușirile spirituale 
își vor pierde vitalitatea, iar experiența religioasă va fi lipsită 
de sănătate și vigoare.”4
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„CHIAR DACĂ LUCREZ ZI ȘI NOAPTE, 
DACĂ MĂ BAZEZ PE PROPRIA  

PUTERE NU VOI REALIZA NICIODATĂ  
CEEA CE DUMNEZEU POATE SĂ  

FACĂ ÎNTR-O CLIPITĂ.”  

Dacă rugăciunea poate să aducă atât de multe binecuvântări în 
viața mea, dacă inima și relația mea cu Dumnezeu au atât de mult 
de câștigat, ce mă împiedică să mă rog?

Când nu am timp să mă rog 

Viața este adesea aglomerată; suntem sub presiune, iar stresul pare 
a ne fi cel mai fidel însoțitor. S-ar putea să ajungem să gândim: 
„Nu am timp să mă rog”. Însă, dacă ne luăm timp să ne gândim, 
ajungem repede la concluzia că nu e o idee prea inspirată să nu ne 
facem timp pentru relația noastră cu Dumnezeu.

„Am atât de multe de făcut, încât voi  
începe cu trei ore în rugăciune.”5 
Martin Luther

În Împărăția lui Dumnezeu, lucrurile sunt cu susul în jos (deși, din 
perspectiva lui Dumnezeu, noi suntem, probabil, cu susul în jos). 
Chiar dacă lucrez zi și noapte, dacă mă bazez pe propria putere nu 
voi realiza niciodată ceea ce Dumnezeu poate să facă într-o clipită. 
Pe de altă parte, dacă îi ofer trupului meu odihna și echilibrul de 
care are nevoie și dacă nu îmi trăiesc viața prin forțele proprii, ci 
unit cu Dumnezeu, viața mea va fi pe o cale bună pe termen lung.

Uneori, în ciuda tuturor cunoștințelor, în ciuda faptului că avem 
dorința și atitudinea potrivite, pur și simplu nu avem putere să 
ne rugăm. În acest timp petrecut în pustiu, fii sigur că Dumnezeu 
este acolo! „Chiar dacă ar fi să umblu prin valea umbrei morții, 
nu mă tem de rău, căci Tu ești cu mine. Toiagul și nuiaua Ta mă 
mângâie.” (Psalmii 23:4 NTR)

În acele zile în care rugăciunea pur și simplu nu îți iese pe gură, poți 
să citești o rugăciune scrisă de altcineva și te poți ruga altfel. Iată 
câteva rugăciuni din Psalmi pe care le poți înălța: 
 

Rugăciuni „la pachet” 
https://bit.ly/WOP24downloads
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Tată iubit,

Inima mea vrea să se agațe de Tine,
Dar Tu știi că puterea

și motivația de a o face îmi lipsesc uneori.

Îți mulțumesc că ești cu mine 
și că mă susții în fiecare clipă.

Îți încredințez inima mea.
AMIN

4444

RUGĂCIUNEA 
ZILEI 
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Rugăciu-

nea mea 
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1. De ce ne este atât de ușor să petrecem 30 de minute pe TikTok, Instagram și alte rețele de socializare și atât de greu 
să ne luăm cinci minute pentru a ne ruga?

2. Ce pierd când nu mă rog?
3. Este ușor sau greu să ne rugăm? Argumentează-ți răspunsul.
4. În trecut, cum am ieșit din pustiu (perioade în care nu m-am rugat aproape deloc)?
5. Care este cel mai bun obicei al meu legat de rugăciune?

4545

ÎNTREBĂRI
?

45
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ACTIVITATE 

DE GRUP

Faceți un selfie de grup și trimiteți-l persoanelor care nu au 
venit astăzi.

Scrieți fiecăruia câte un mesaj în care să-i spuneți că vă e dor 
de el/ea și că vă rugați pentru el/ea.

După ce ați trimis mesajul, rugați-vă pentru fiecare persoană 
care lipsește.

PROVOCARE

Provocarea 1: Întreține relația cu Dumnezeu!
Creează-ți propriul spațiu de relaxare. Fă puțină curățenie. 
Gătește sau comandă o mâncare care chiar îți place. Intră 
pe lista de redare cu muzică religioasă și ascultă cântecul tău 
preferat. Bucură-te de moment și permite-i mesajului cânte-
cului să îți pătrundă adânc în inimă.

Provocarea 2: Creează-ți propriile rugăciuni  
„la pachet”!
Caută texte biblice pentru a putea lua rugăciuni „la pachet” 
în acele momente în care viața ta spirituală pare „aridă”. 
Poți chiar să cauți texte pe anumite teme, precum încredere, 
speranță putere, tristețe și bucurie.

46
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SUBIECT DE GÂNDIRE

„Rugăciunea este volanul sau roata ta de rezervă?”6 

Corrie Ten Boom
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CÂND 
DUMNEZEU 

TACE

„HARUL MEU ÎŢI ESTE DE AJUNS,  
CĂCI PUTEREA MEA ESTE FĂCUTĂ 

DESĂVÂRŞITĂ ÎN NEPUTINŢĂ.” 
2 CORINTENI 12:9 (NTR)

C A P I T O L U L  5
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IMAGINEAZĂ-ŢI CĂ AI 90 DE ANI ŞI VREI SĂ ÎŢI FACI O 
LISTĂ DE DORINŢE. CARE SUNT CELE CINCI LUCRURI 

CARE S-AR AFLA PE LISTA TA?  

DACĂ AR FI SĂ ÎţI FACI ACUM O LISTĂ DE DORINŢE,  
CE AR FI DIFERIT?
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Când doare   

Mulți creștini scriu despre experiențele lor de rugăciune și, dacă ar 
fi să le punem laolaltă, am umple rafturi întregi cu poveștile lor. Însă 
câte jurnale am putea umple cu rugăciunile fără răspuns? Și de ce 
doare atât de mult când Dumnezeu spune „nu” sau tace? Această 
realitate a vieții cu Dumnezeu nu este ceva ce putem ignora sau 
suprima; trebuie să o abordăm cumva.

Probabil rugăciunile care nu primesc răspuns sunt atât de dureroase 
deoarece ne zdruncină încrederea în Dumnezeu. Există Dumnezeu? 
Chiar este bun? De ce nu intervine? Toate acestea ne conduc direct 
la problema suferinței: cum poate un Dumnezeu bun să permită 
să se întâmple toate aceste lucruri rele? Dumnezeu există și El este 
dragoste, însă trăim pe teritoriul inamicului, afară din Paradis. Viața 
pe această planetă este în mod implicit nedreaptă. Resursele și 
oportunitățile sunt distribuite în mod nedrept, iar suferința oame-
nilor este adesea absurdă. Aceasta este starea lumii în care trăim.

„DE CE DOARE ATÂT  
DE MULT CÂND DUMNEZEU  

SPUNE „NU” SAU TACE?  
ACEASTĂ REALITATE A  
VIEŢII CU DUMNEZEU  

NU ESTE CEVA CE PUTEM  
IGNORA SAU SUPRIMA.”

Îți amintești de Murtaza, micul fan al lui Messi? Visul lui a devenit 
realitate, dar numai pentru o clipă. Băiatul și familia lui au trecut prin 
multe în anii care au urmat. Viețile lor au fost marcate de război, 
strămutări și teamă. În Afganistan, mulți au presupus că fotbalistul 
ar fi dat familiei o sumă mare de bani, dar nu a fost așa. Murtaza 
este permanent în pericol, sperând la o răscumpărare. Viața poate 
fi atât de dureroasă și nici măcar o vedetă precum Lionel Messi nu 
poate salva sau schimba lumea.

Dacă ar fi să punem punct acum, am fi într-o situație disperată. Dar 
povestea continuă datorită morții lui Isus Hristos pe crucea de la 
Calvar și are un final fericit. Dumnezeu a fost întotdeauna la lucru, 
trăgând sforile din spatele cortinei, iar dragostea Lui pătrunde con-
stant pe teritoriul inamicului pentru a ajunge la inimi și a le vindeca.

Dumnezeu alege credința 

Dumnezeu ar fi putut alege să lase dovezi ale existenței, iubirii, 
dreptății și grijii Lui pe acest Pământ, astfel încât să nu existe nici 
urmă de îndoială, dar nu a făcut-o. În loc de dovezi, Dumnezeu 
alege credința.
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„DACĂ AR FI SĂ 
PUNEM PUNCT  

ACUM, AM FI  
ÎNTR-O SITUAŢIE  
DISPERATĂ. DAR 

POVESTEA CONTINUĂ 
DATORITĂ MORŢII 
LUI ISUS HRISTOS 
PE CRUCEA DE LA 
CALVAR ŞI ARE UN 

FINAL FERICIT.”

„Și credința este realitatea  
lucrurilor nădăjduite, dovada  
lucrurilor care nu se văd.”   
Evrei 11:1

Acest lucru înseamnă că pot să aleg credința și încrederea, știind 
că, în cele din urmă, totul va avea sens. Nu este ușor! Dumnezeu 
cere mult de la noi, însă o face pentru că a ales să ne dea liberul 
arbitru. El vrea să fim liberi. Nu ne manipulează, chiar dacă ar fi 
pentru binele nostru. Dumnezeu poate să aleagă să acționeze astfel 
fiindcă are încredere absolută în cauza Lui și fiindcă știe că, în cele 
din urmă, toată istoria omenirii va arăta că El este un Dumnezeu 
iubitor, grijuliu și drept.

Uneori credem că ar fi fost mai ușor dacă trăiam în vremurile biblice 
sau dacă Îl cunoșteam personal pe Isus, deoarece atunci aveau loc 
atât de multe miracole. Dar Biblia include exemple ale ambelor 
realități: citim despre salvarea miraculoasă a lui Daniel și a prietenilor 
lui și rugăciunea ascultată a Anei, cea care nu avea copii, dar și 
despre moartea lui Ioan Botezătorul și a lui Ștefan. Pavel i-a cerut 
de trei ori lui Dumnezeu să îl elibereze, iar răspunsul lui Dumnezeu 
a fost „nu” (vezi 2 Corinteni 12:8).  

„Harul Meu îți este de ajuns,  
căci puterea Mea este făcută  
desăvârșită în neputință.” 
2 Corinteni 12:9 (NTR)

Dumnezeu i-ar fi putut spune: „Rugăciunile ascultate îți sunt de 
ajuns”, însă el spune: „Harul meu îți ieste de ajuns”! Prezența lui 
Dumnezeu, faptul că El lucrează și Se îngrijește cu dragoste de noi 
este tot ce avem nevoie. 

„Nu trebuie să spui povestea din perspectiva ta.  
O va face timpul.”1

Citat atribuit lui Toby Mac

Dovezi că Dumnezeu are dreptate

Ioan Botezătorul se află în închisoare pentru că l-a mustrat pe Irod, 
guvernatorul local. Deși Îl botezase pe Isus (Matei 3:13-17) și se 
exprimase clar cu privire la identitatea lui Isus (Ioan 1:29-34), e 
copleșit de îndoieli, așa că își trimite ucenicii la Isus cu o întrebare:

 „Tu ești Acela care vine sau să așteptăm pe altul?” 
Matei 11:3
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Chiar și marii oameni ai credinței sunt uneori asaltați de îndoială! Ce 
te-ai aștepta să facă Isus? Cum ar fi trebuit să reacționeze Isus? Ar 
fi fost frumos să îl viziteze pe Ioan, să îl aline și să îl încurajeze, sau 
măcar să trimită un înger. Dar știi ce face Isus? Îi trimite pe ucenicii 
lui Ioan înapoi cu un verset biblic din cartea profetului Isaia care 
conținea o promisiune despre Mesia. Isus îi amintește lui Ioan ceea 
ce el știa deja. Și noi ne dorim uneori ca Isus să stea cu noi și să ne 
ia în brațe, sau măcar să trimită un înger, dar Dumnezeu nu alege 
întotdeauna această cale. Uneori, El pur și simplu ne amintește ceea 
ce știm deja și astfel ne întărește credința. 

Viața lui Ioan Botezătorul are un final tragic – este decapitat. Dum-
nezeu nu intervine, ci permite această moarte nemiloasă. Știi cum 
încheie Ellen White capitolul despre Ioan Botezătorul din cartea ei, 
Hristos, Lumina lumii?

„Dumnezeu nu îi conduce pe copiii Săi altfel de cum ar alege 
chiar ei să fie conduși, dacă ar vedea de la început sfârșitul 
[...]. Nici Enoh, care a fost înălțat la cer, nici Ilie, care a fost 
ridicat într‑un car de foc, n‑au fost mai mari sau mai onorați 
decât Ioan Botezătorul, care a pierit singur în închisoare.”2

Câtă dragoste și prețuire pentru Ioan! Și ce perspectivă promițătoare 
să știm că și noi am lua aceeași decizie pe care o ia Dumnezeu, 
dacă am avea toate informațiile. În acest moment, este necesară 
credința, dar va veni ziua în care voi ști tot ceea ce vede Dumnezeu 
astăzi și voi înțelege și voi susține toate deciziile Lui. 

Alege încrederea! 

Uneori trebuie să te distanțezi pentru a vedea lucrurile mai 
clar. Când suntem în miezul problemei, unele situații ni se par 
îngrozitoare, însă cu timpul vedem cum Dumnezeu vindecă și 
transformă experiențele dureroase în ceva frumos. Ascultă melodia 
„Blessings” [Binecuvântări], interpretată de Laura Story, și meditează 
la versurile ei.

https://bit.ly/SongBlessingsLauraStory 

Reflectați asupra cuvintelor următoarelor cântece. Încercați să nu 
vă concentrați doar asupra muzicii, ci și asupra versurilor.

"Trust in You" by Lauren Daigle
https://bit.ly/WOP24downloads
See on YouTube:  
https://bit.ly/YouTube-Trust-in-you

Cu ce ai rămas din aceste versuri?

„AM LUA 
ACEEAŞI 
DECIZIE PE 
CARE O IA 
DUMNEZEU, 
DACĂ AM 
AVEA TOATE 
INFORMAŢIILE.”
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"Even If" by MercyMe
https://bit.ly/WOP24downloads
See on YouTube:  
https://bit.ly/YouTube-Even-If

Cu ce ai rămas din aceste versuri?

"Praise You in This Storm"  
by Casting Crowns
https://bit.ly/WOP24downloads 
See on YouTube:  
https://bit.ly/YouTube-Praise-you-in-this-storm

Cu ce ai rămas din aceste versuri?

Când totul are sens doar privind în urmă

Chiar și atunci când nu pot să Te  
înțeleg, aleg credința.

În timp ce lucram la acest text, am suferit un atac cerebral (Fabian). 
Ziua a început ca orice altă zi... și, înainte de a-mi da seama ce se 
întâmplă cu mine, m-am trezit internat în spital. Ne rugăm zilnic 
pentru protecția lui Dumnezeu, dar acum sunt grav bolnav și nu se 
știe dacă îmi voi reveni vreodată. Aș putea să dau vina pe Dumne-
zeu și să Îl acuz că m-a abandonat, dar. Dar aleg să am încredere. 
Încă nu văd capătul tunelului, nu știu ce știe Dumnezeu, însă în 
adâncul inimii am certitudinea fermă că Dumnezeu poate aduce 
binecuvântări de nedescris prin boala mea. Știu că El este acolo, 
indiferent ce s-ar întâmpla cu sănătatea mea. Și știu că El urmărește 
să împlinească planul Său bun cu mine.

Când am absolvit liceul, am vrut să iau un an sabatic și să merg 
într-o călătorie misionară (Annika). În cele din urmă, niciunul dintre 
planurile mele nu s-a împlinit, ceea ce a fost foarte frustrant pentru 
mine ca organizator, așa că mi-am petrecut anul de vacanță în Elve-
ția, țara în care a crescut mama mea. În timp ce mă îmbarcam, eram 
entuziasmată pentru ceea ce urma, dar în același timp eram foarte 
dezamăgită că Dumnezeu nu mă ajutase. Voiam să lucrez pentru 
El timp de un an, iar El nu făcea absolut nimic pentru a mă ajuta. 
Dar știți ce știa Dumnezeu și ce pregătise pentru mine? Dumnezeu 
știa că urma să îmi întâlnesc soțul în Elveția și că aveam să devenim 
o familie și să slujim împreună nu doar un an, ci o viață întreagă. 
Dumnezeu răspunde întotdeauna la rugăciune. 

„Nu există o rugăciune a unui copil al lui Dumnezeu 
care să nu primească răspuns. […] Trebuie să ne 
facem cunoscute dorințele – și, de asemenea,  
să ne încredem în înțelepciunea Lui.”3

Timothy Keller

Nu există rugăciune fără răspuns. El aude dorințele inimii tale și răs-
punde nevoilor tale în moduri care trec dincolo de înțelepciunea ta.
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Tată iubit,

În cadrul rugăciunii mele de astăzi, mi-ar plăcea  
să mă concentrez asupra unui pasaj vechi de mii de ani.

„Nu vă îngrijorați pentru niciun lucru; ci prezentați lui Dumnezeu 
în rugăciune cererile voastre cu privire la orice 
doriți (ca El să facă), împreună cu mulțumiri.

Iar pacea lui Dumnezeu care depășește 
orice limită a cunoașterii (umane), 

vă va proteja inimile și gândurile în Hristos Isus.” 
 Filipeni 4:6-7 (BVA)

Îți încredințez inima mea.

AMIN
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Rugăciu-
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1. De ce dor atât de mult rugăciunile care nu primesc răspuns?
2. Privind în urmă, în ce experiențe văd că Dumnezeu a condus lucrurile spre bine?
3. Cu ce întrebări am rămas?
4. De ce alege Dumnezeu încrederea și credința și nu (întotdeauna) dovezile și rugăciunile ascultate?
5. Planurile lui Dumnezeu nu pot fi zădărnicite de nimeni. Gândește-te doar povestea lui Iosif (vezi Geneza 37-50). Cum 

mă poate ajuta experiența lui atunci când vine vorba de rugăciuni fără răspuns?

5555

ÎNTREBĂRI
?
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ACTIVITATE 

DE GRUP

Mergeți pe jos sau cu mașina într-un loc în care nu ați mai 
fost niciodată. Pe această stradă nouă, în acest cartier nou 
sau în acest loc nou, gândiți-vă la faptul că Dumnezeu cu-
noaște fiecare loc de pe Pământ. Doar pentru că ceva ni se 
pare nou, necunoscut sau chiar bizar, nu înseamnă că I-a 
scăpat lui Dumnezeu.

În acest loc nou, mulțumiți-I lui Dumnezeu pentru că totul 
este în mâinile Lui – indiferent dacă este familiar sau necu-
noscut, ușor sau dificil.

PROVOCARE
Dumnezeu spune uneori „DA”, uneori „MAI TÂRZIU”, alteori 
spune „ȚI-AM PREGĂTIT CEVA MAI BUN”. Găsește în viața ta 
exemple pentru fiecare dintre aceste răspunsuri:

Dumnezeu a spus DA  

Dumnezeu a spus MAI TÂRZIU  

Dumnezeu a spus ȚI-AM PREGĂTIT CEVA MAI BUN 
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SUBIECT DE GÂNDIRE

„Poți să găsești vindecare doar înțelegând întregul context.  
Aceasta este singura vindecare.” 

Daniel Duda

Ce vindecare este necesară în viața ta?
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ÎNTOTDEAUNA 
RECUNOSCĂTOR 

„Bucurați‑vă întotdeauna! 
Rugați‑vă neîncetat! Fiți 
recunoscători în toate, 

căci aceasta este voia lui 
Dumnezeu, în Hristos Isus, 

cu privire la voi!”
1 TESALONICENI 5:16-18

Chiar așa?!
CAPITOLUL  

6
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Ce experiență zilnică îți face plăcere  
și a ajuns să ți se pară de la sine înțeleasă? 

Pentru ce lecție dureroasă  
ai fost recunoscător?
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Recunoștința în acțiune

„Încolo, fraților, tot ce este adevărat, tot ce  
este vrednic de cinste, tot ce este drept, tot ce este 
curat, tot ce este vrednic de iubit, tot ce are nume 
bun, orice virtute sau lucru vrednic de laudă,  
acestea să vă preocupe!” 

Filipeni 4:8

Primul nostru gând ar putea fi: „Ah, cât de obositor!”. Însă când 
vedem ce se întâmplă când aceste calități nobile sunt puse în ac-
țiune, inimile noastre cedează și strigă: „Vreau să trăiesc astfel!”.

„Recunoștința este  
asemenea căii regale  
spre fericire.”

Calea regală spre fericire  
 
Punctul central al capitolului de astăzi este calitatea neprețuită a 
recunoștinței. „Recunoștința este asemenea căii regale spre fericire. 
Poate însemna multe lucruri: uimire, apreciare, realizarea faptului 
că o experiență negativă poate să aibă părțile ei bune”,1 spune 
Sonja Lyubomirsky, profesor de psihologie din Statele Unite care 
și-a dedicat cea mai mare parte a carierei realizării de cercetări 
despre fericire.

„Recunoștința nu vede alte lucruri,  
ci vede lucrurile altfel.”
Autor necunoscut

Recunoștința este o atitudine față de viață; o fericire pe care o port 
înăuntrul meu. Recunoștința nu înseamnă că totul este perfect 
sau că trebuie să renunț la toate visurile și dorințele mele și să mă 
resemnez cu status quo-ul, ci că apreciez profund tot ceea ce este 
bun în prezent în viața mea:

Trăiesc pentru că așa a vrut Dumnezeu.
Sunt creația Lui.
Sunt iertat. Sunt răscumpărat.  
Sunt binecuvântat din plin.
Tot ce sunt, tot ce am,
toate lucrurile bune pe care le trăiesc
vin de la Tatăl meu ceresc.
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„Inimile noastre cedează  
și strigă: «Vreau să  

trăiesc astfel!»”

Psihologul Dirk Lehr împărtășește un alt motiv pentru care recunoș-
tința ne este atât de benefică. El explică faptul că există o diferență 
între emoțiile pozitive precum aprecierea sau bucuria și recunoștința 
deoarece recunoștința recunoaște rolul sau contribuția unei alte 
persoane în viața noastră.

Porunci supraomenești 

„Bucurați‑vă întotdeauna! Rugați‑vă neîncetat! Fiți 
recunoscători în toate, căci aceasta este voia lui 
Dumnezeu, în Hristos Isus, cu privire la voi!” 
1 Tesaloniceni 5:16-18

Unele porunci nu sunt doar dificil de respectat, ci par de-a dreptul 
imposibile. Și poate că așa ar și trebui să fie. Poate că poruncile sunt 
menite să ne facă să realizăm că pur și simplu nu le putem respecta 
prin propriile puteri. Poate că poruncile sunt menite să ne facă să 
ne dăm seama că avem nevoie de un Mântuitor care să locuiască 
în noi prin Duhul Său.

După aceste trei avertismente dure, Pavel ne dezvăluie imediat 
soluția spunând: „... în Hristos Isus”. Diferența constă în legătura cu 
Isus. Trăind cu Isus, vom deveni oameni care aleg în mod intenționat 
bucuria, rugăciunea și recunoștința.

A te „bucura întotdeauna” nu înseamnă că trebuie să îți reprimi 
sentimentele, să fii mereu cu zâmbetul pe buze și să eviți să te 
simți trist. Pavel le scrie credincioșilor care deplâng pierderea per-
soanelor dragi (1 Tesaloniceni 4:13-18) și unei biserici care a trecut 
prin momente dificile (1 Tesaloniceni 3:3-4). Cu toate acestea, el îi 
îndeamnă să se bucure, deoarece credința lor, faptul că Îi aparțin 
lui Dumnezeu, este fundamentul bucuriei lor. Au de ales: să se 
concentreze asupra dificultăților și să își plângă de milă sau să se 
concentreze asupra lui Dumnezeu. Bucuria și recunoștința lor sunt 
o chestiune de atitudine.

A te „ruga neîncetat” înseamnă că trebuie să facem din rugăciune 
o prioritate. Oamenii care mențin o relație cu Cerul prin rugăciune 
spun, practic, că nu vor să trăiască prin propria putere și înțelep-
ciune. Ei își recunosc dependența de Dumnezeu și au încredere în 
El. Nu este ușor să trăiești astfel, însă este întotdeauna o problemă 
de decizie.
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Recunoștința învinge 

Două surori intră în noua lor „casă” știind că probabil nu vor ieși 
vii din acel loc de groază. Totul le-a fost luat. De acum înainte, vor 
trăi într-unul dintre cele mai teribile și malefice locuri din istoria 
omenirii: lagărul de concentrare de la Ravensbrück. Aceste două 
surori creștine din Olanda au fost arestate pentru că au fost sus-
pectate că au adăpostit refugiați evrei (ceea ce s-a întâmplat, dar 
cele șase persoane care s-au ascuns în casa lui Betsie și Corrie nu 
au fost găsite niciodată).

Corrie stă întinsă în tăcere pe pat, contemplându-și soarta, când, 
deodată, o mușcă ceva. Sare în picioare încercând să scape, dar 
tot corpul îi este acoperit de purici. „Cum să trăim aici?", strigă ea 
către sora ei. Iar Betsie are răspunsul. Își amintește ceva citit în Biblie 
dimineața. „Fiți recunoscători pentru toate.”

Evident, Corrie întreabă: „Pentru ce să fim recunoscătoare în iadul 
ăsta?”. „Pentru că suntem împreună”, răspunde Betsie. „Ah, da, Îți 
mulțumesc, Isuse”, spune Corrie. „Că am putut să ne strecurăm cu 
o Biblie și pentru că, dat fiind faptul că suntem atât de înghesuite, 
multe femei ne vor auzi citind-o.” Betsie se uită la Corrie, așteptând 
ca aceasta să continue. „Bine, bine... Îți mulțumesc pentru acest 
loc aglomerat, înghesuit și sufocant”, spune Corrie. „Și Îi mulțu-
mesc lui Dumnezeu pentru purici”, adaugă Betsie. „Pentru purici?! 
Betsie, asta e prea  mult. E lipsit de sens ca Dumnezeu să vrea să 
fiu recunoscătoare pentru purici,” spune Corrie. „Fiți recunoscători 
pentru toate”, citează Betsie. „Nu trebuie să fim recunoscătoare 
doar atunci când circumstanțele sunt bune. Puricii fac parte din 
locul în care ne-a pus Dumnezeu.”

Seara, după servirea supei, Corrie și Betsie încep timide să citească 
Biblia în capătul imensului dormitor. Citesc textul în olandeză, îl 
citesc în germană, iar apoi le aud pe femei repetând cuvintele în 
franceză, rusă, poloneză și cehă. Există speranță în acest loc întu-
necat în care domnește disperarea. Pretutindeni sunt gărzi, iar cele 
două surori se tem în fiecare noapte că ar putea fi descoperite. Însă 
este ca și cum Dumnezeu ar fi întins o plasă protectoare în jurul 
lor. Într-o zi, Betsie își dă seama din ce este făcută plasa! În sfârșit 
înțelege ce le permite să își continue activitatea ilegală noapte de 
noapte. Puricii! De teamă să nu se umple ei înșiși de purici, paznicii 
nu calcă în dormitoare. Cu această nouă descoperire, Betsie merge 
la sora ei cu un zâmbet care spune „Știam eu!”. Există motive pentru 
a fi recunoscătoare chiar și pentru purici.

Este ușor să fii recunoscător în zilele bune, dar să fii recunoscător 
în încurcături, eșecuri, durere... acesta este deja la un alt nivel! Nu 
avem toate informațiile. Nu vedem imaginea de ansamblu. Acum, 
tot ce ne rămâne este încrederea. Încrederea că Dumnezeu deține 
controlul, că El nu greșește și că ne conduce spre bine.

Betsie Ten Boom nu a supraviețuit în lagărul de concentrare, însă 
speranța ei a inspirat-o pe Corrie, care a fost o binecuvântare de-a 
lungul întregii ei vieți.

„Este ușor să fii recunoscător 
în zilele bune, dar să fii 
recunoscător în încurcături, 
eșecuri, durere... acesta este 
deja la un alt nivel!” 
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„Fiecare experiență oferită de Dumnezeu...  
este pregătirea perfectă pentru  

un viitor pe care numai El îl poate vedea.” 2 

Corrie Ten Boom
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Tată iubit,

Te rog să mă ajuți să port ochelarii recunoștinței;
Te rog să plantezi sămânța recunoștinței în inima mea.

Vreau să apreciez lucrurile bune din viața mea
și să văd că toate lucrurile bune din viața mea vin din mâna Ta.

Chiar și în zilele în care viața este dureroasă,
vreau să aleg recunoștința,

pentru că știu că Tu ești bun și îmi vrei binele.

Îți încredințez inima mea.

AMIN
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Rugăciu-
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1. De ce îmi este greu să fiu recunoscător?
2. De ce se numește recunoștința „memoria inimii” (expresie atribuită lui Jean-Baptiste Massieu)?
3. De ce recunoștința este și o atitudine a inimii, nu doar o reacție spontană?
4. Cum îmi influențează recunoștința credința? Dar dragostea față de Dumnezeu?
5. Este posibil să aleg bucuria, rugăciunea și recunoștința în orice situație? Cum?

6565

ÎNTREBĂRI
?
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ACTIVITATE 

DE GRUP

1. Descărcați și decupați pătratele, împăturiți-le și puneți-le 
într-un bol. 

2. Fiecare persoană extrage pe rând două bucăți de hârtie 
din bol, citește întrebările și răspunde la ele. Puteți repeta 
procesul de câte ori doriți.

Descarcă întrebările folosind codul QR: 

https://bit.ly/WOP24downloads

PROVOCARE
Ai auzit vreodată despre „Godfidence [încredere în 
Dumnezeu]: Știu că eu nu pot, dar El poate”? Cuvântul in-
ventat „Godfidence” este format din God [Dumnezeu] plus 
(+) confidence [încredere].

Creează-ți propriul cuvânt/propriile cuvinte pentru a descrie 
relația ta cu Dumnezeu.
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SUBIECT DE GÂNDIRE

„Lăudaţi pe Domnul, căci este bun,   
căci în veac ţine îndurarea Lui!”

Psalmul 136,1

Cu 13 ani înainte ca John Wesley să își predea viața lui Isus, a avut o conversație care i-a schimbat 
viața cu portarul universității pe care o frecventa. Scurtul schimb de replici l-a făcut să bănuiască faptul 
că era mai mult decât credea. Portarul avea o singură haină și nu mâncase nimic toată ziua, dar Îi era 
profund recunoscător lui Dumnezeu. Intrigat, Wesley l-a întrebat: „Îi mulțumești lui Dumnezeu atunci 
când nu ai nimic de îmbrăcat, nimic de mâncat sau un pat pe care să te întinzi? Pentru ce altceva Îi mai 
mulțumești?”. „Îi mulțumesc”, a răspuns portarul, „pentru că mi-a dat viața și ființa, o inimă pentru a-L 
iubi și dorința de a-I sluji.”3

Pentru ce Îi mulțumești lui Dumnezeu?
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CUM SĂ  
MĂ ROG

„ZIUA, DOMNUL ÎMI FACE PARTE DE 
ÎNDURAREA SA, IAR NOAPTEA AM CU 
MINE CÂNTAREA LUI ŞI RUGĂCIUNEA 
CĂTRE DUMNEZEUL VIEŢII MELE.” 
PSALMUL 42:8 (NTR)

CAPITOLUL 
 7

MANUAL
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CUM SĂ  
MĂ ROG Dacă ai putea recupera un singur lucru pe care  

l-ai pierdut, care ar fi acela?

Dacă ai putea obŢine un lucru pe care  
nu l-ai avut niciodată, care ar fi acela?
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Ce îmi doresc cu adevărat?  

Care este cea mai mare dorință a ta cu privire la viața de rugăciune? 
Cum ți-ar plăcea să se dezvolte relația ta cu Dumnezeu? Orice ți-ai 
dori, orice te-ar motiva, să știi că planurile lui Dumnezeu sunt și 
mai înalte.

„Pentru că, așa cum sunt de sus cerurile  
față de pământ, tot așa sunt de sus căile  
Mele față de căile voastre și gândurile  
Mele față de gândurile voastre.” 
Isaia 55:9 (NTR)

Dumnezeu nu poate fi luat prin surprindere; El este întotdeauna cu 
cel puțin un pas înainte, iar gândurile și căile Lui sunt întotdeauna 
mai înalte decât ale noastre. Iar acest Dumnezeu este de partea 
noastră și are dorințe și planuri mărețe cu privire la viața noastră și 
la relația noastră cu El.

O viață cu scop 

Este Crăciunul anului 1938, iar Nicholas Winton, un britanic ce 
intenționa să meargă la schi în Elveția, a acceptat invitația unor 
prieteni de a călători la Praga. Deși Al Doilea Război mondial nu 
începuse încă oficial, situația în Europa se agravase, iar Praga era 
plină de refugiați. Fiind el însuți de origine evreiască, Nicholas simte 
gravitatea situației. Întors la Londra, el face demersuri pentru ca 669 
de copii de origine evreiască să scape de Holocaust. Dar, în dece-
niile care urmează, nu vorbește niciodată despre ceea ce a făcut.

Abia în anul 1988 – când soția lui găsește în pod o valiză veche, 
plină de documente – se află că a ajutat acei copii, iar în 2003, când 

“De aceea ne place să fim aproape de El Şi căutăm să comunicăm cu El. Pentru că oamenii care se roagă trăiesc vieŢi pline  de sens.” 

Nicholas are peste 90 de ani, este numit „cavaler” pentru slujirea 
lui de către Regina Elisabeta a II-a.

Poți să vezi aici momentul în care Sir Nicholas Winton se întâlnește 
pentru prima dată – la bătrânețe – cu unii dintre copiii pe care îi 
salvase: 

https://bit.ly/NicholasWintonReunion

De ce nu a vorbit niciodată despre faptul că el a fost cel care a făcut 
posibilă supraviețuirea tuturor acelor copii? Ei bine, nu a căutat nici 
faima, nici gloria; a vrut doar să facă ceea ce trebuia. „A fost unul 
dintre cei mai umili oameni pe care i-am cunoscut vreodată”, spune 
Lady Milena Grendell-Baines, unul dintre cei 669 de copii salvați.

Isus a explicat că atunci când ne apropiem de Dumnezeu în rugăciune 
ar trebui să avem o atitudine similară: ar trebui să ne apropiem de 
Dumnezeu cu smerenie și în particular. 

„Când te rogi, intră în odăița ta, încuie ușa  
și roagă‑te Tatălui tău, care este în ascuns;  
și Tatăl tău, care vede în ascuns,  
îți va răsplăti.” 

Matei 6:6
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“De aceea ne place să fim aproape de El Şi căutăm să comunicăm cu El. Pentru că oamenii care se roagă trăiesc vieŢi pline  de sens.” 

Sir Nicholas a trăit o viață plină de sens. Nimeni nu a trebuit să îl 
oblige să facă ceea ce trebuie. Atitudinea lui inspiră și este conta-
gioasă. Dacă am aplica-o la viața noastră de rugăciune, ar însemna 
că nu ne rugăm pentru că trebuie, ci pentru că am ajuns să știm 
Cine este Dumnezeu, cum se raportează la noi și cât de mult Îi 
pasă de noi. De aceea ne place să fim aproape de El și căutăm 
să comunicăm cu El. Pentru că oamenii care se roagă trăiesc vieți 
pline de sens. 

Cum Ţi-ai descrie viaŢa de rugăciune Şi relaŢia cu 
Dumnezeu? 
(Pentru inspirație, vezi Psalmul 42:8.)

O comunicare reală 

Rugăciunea este o conversație cu Dumnezeu. Uneori acest lucru 
se întâmplă în mod spontan, deoarece inimile noastre sunt pline 
de o bucurie care trebuie exprimată sau pentru că ne temem sau 
suntem triști deoarece nu știm ce să facem. În momentul acela, 
venim înaintea lui Dumnezeu cu toate emoțiile noastre și Îi spu-
nem tot ce avem pe inimă. Și chiar și atunci când ne rugăm „din 
obișnuință” ar trebui să ne implicăm inima în rugăciune, deoarece 
comunicarea cu Dumnezeu nu este doar o chestiune de minte.

Permite-I lui Dumnezeu să te vadă. Simte-te confortabil în propria 
piele. Scoate-ți măștile; nu trebuie să Îl păcălești (oricum nu o poți 
face). Dumnezeu te-a creat și El te înțelege cel mai bine, deoarece 
îți cunoaște întreaga călătorie. El știe prin tot ce ai trecut și înțelege 
de ce ești cine ești astăzi. Iar Dumnezeu iubește acea persoană din 
toată inima! Așa că fii autentic atunci când vorbești cu Dumnezeu.

Rugăciune creativă  

Am vorbit deja despre Rugăciunea Domnească (vezi capitolul 2), 
despre diferitele elemente ale rugăciunii (vezi Mâna rugăciunii în 
capitolul 3) și despre atitudinea celui care se roagă (vezi capitolul 
3), așa că este timpul să ne gândim la cum poate arăta rugăciunea. 
Iată câteva idei creative:

Pentru rugăciunea personală: 

 Răsfoiește un album din copilărie (sau prin fotografiile de pe 
telefon) și mulțumește-I lui Dumnezeu pentru modul în care 
te-a condus până acum.

 Mergi la o plimbare „de rugăciune” în natură.
 Roagă-te pentru diferite grupuri (cartierul tău, comunitatea 

bisericii tale, colegii de serviciu, colegii de clasă, autoritățile, 
persoanele care nu mai fac parte din cercul tău de prieteni etc.).

 Laudă fulgerătoare. Aprinde artificii de mână și laudă-L pe Dum-
nezeu pentru Cine este până când acestea se sting.

 Stai în tăcere timp de 10 minute înainte de a începe să te rogi.
 Ia telefonul, intră la contacte și roagă-te pentru persoanele din 

listă.
 Alege o melodie care I se adresează lui Dumnezeu și cântă din 

toată inima.

Scrie mai jos propriile idei pentru un timp personal de rugăciune.
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Pentru grupuri:

_ Turnul de mâini: Prima persoană își pune pumnul pe masă, 
cu degetul mare îndreptat în sus și numește o calitate pe care 
o admiră la Dumnezeu. Apoi este rândul următoarei persoane; 
aceasta prinde cu mâna degetul mare al primei persoane, își 
îndreaptă degetul mare în sus și numește calitatea pe care o 
admiră cel mai mult la Dumnezeu. Continuați până când mâinile 
tuturor fac parte din turn, iar apoi numărați de la 10 în ordi-
ne descrescătoare. Când ajungeți la zero, toată lumea spune 
„Amin!”.

_ Cercul se închide: o persoană începe să se roage pentru cineva 
din grup. Apoi, persoana pentru care tocmai s-a rugat, se roagă 
pentru altcineva din grup. Continuați până când vă rugați pentru 
toți.

_ Mă rog pentru tine: Fiecărei persoane i se dă un bilețel pe 
care își poate scrie numele și/sau un anumit motiv de rugăciune. 
Adunați bilețelele, amestecați-le și împărțiți-le. Fiecare pleacă 
acasă cu câte un bilețel, iar în următoarele șapte zile se roagă 
pentru persoana al cărei nume este scris pe bilețel și/sau motivul 
ei de rugăciune. Astfel, toți se vor ruga pentru toți.

_ Mulțumiri colorate: Puneți pe masă un pachet de M&M și un 
pahar sau un borcan gol. Acum înălțați o rugăciune de mulțu-
mire. Fiecare persoană ia un M&M, Îi mulțumește lui Dumnezeu 
pentru un lucru concret, iar apoi îl pune în pahar sau în borcan. 
Priviți-l cum se umple și bucurați-vă de binele din viața noastră.

_ Rugăciune prin poștă: Fiecare persoană scrie câte o rugă-
ciune și o pune într-un plic pe care își scrie numele și adresa. O 
persoană ia toate plicurile acasă și trimite rugăciunile prin poștă 
după două luni.

Scrie mai jos ideile tale pentru grupa de rugăciune:

Experiența noastră de rugăciune  

Ne-ar plăcea să vă împărtășim pe scurt câteva elemente din viața 
noastră de rugăciune.

Annika: Abia la maturitate mi-am făcut un obicei din rugăciunea 
zilnică. Cu timpul, mi-am dat seama că, cu cât rugăciunea este 
mai importantă pentru mine, cu atât văd mai mult intervenția lui 
Dumnezeu în viața mea de zi cu zi. Dumnezeu a fost mereu pre-
zent, însă cu cât sunt mai dispusă să am o relație cu El, cu atât Îl 
percep mai mult.

Fabian: În fiecare luni dimineața fac o plimbare de rugăciune. Pun 
înaintea lui Dumnezeu noua săptămână, toate întâlnirile, proiectele 
și dificultățile mele, precum și toate obiectivele și visurile mele. 
Trec, de asemenea, pe lângă școala copiilor noștri și mă rog pentru 
cursurile și profesorii lor. În timpul plimbării mele de rugăciune, aleg 
în mod conștient să nu trăiesc prin puterea mea, ci să Îl invit pe 
Dumnezeu în fiecare domeniu al vieții mele.
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“Atunci când uneori nu 

reuŞesc să mă îndrept 

din toată inima spre 

Tatăl meu ceresc în 

ciuda faptului că am 

petrecut un timp în 

liniŞte cu El, spun cea 

mai scurtă Şi cea mai 

sinceră rugăciune 

pe care o Ştiu: «Te 

rog, găseŞte-mă 

astăzi!», iar Dumnezeu 

întotdeauna mă aude 

Şi îmi răspunde.”

Annika: Atunci când uneori nu reușesc să mă îndrept din toată inima 
spre Tatăl meu ceresc în ciuda faptului că am petrecut un timp în 
liniște cu El, spun cea mai scurtă și cea mai sinceră rugăciune pe 
care o știu: „Te rog, găsește-mă astăzi!”, iar Dumnezeu întotdeauna 
mă aude și îmi răspunde.

Fabian: Am de mai mulți ani o mică agendă de rugăciune și, în 
momentul în care scriu o cerere în ea, Îi predau în mod conștient 
situația lui Dumnezeu pentru că nu mai vreau să încerc să gestionez 
totul de unul singur.

Annika: Am un caiet frumos în care notez toate lucrurile pe care le 
trăiesc cu Dumnezeu. Cu ceva timp în urmă, am început să scriu 
în el și de la sfârșit, iar acolo notez toate situațiile care m-au rănit. 
Fac asta pentru că nu vreau să păstrez durerea; vreau să Îi spun lui 
Dumnezeu despre ea pentru a putea să iert.

Acum am vrea să te invită să intri în legătură cu comunitatea de 
rugăciune pe care am creat-o aici. Ne-ar plăcea să ne împărtășești 
cum decurge viața ta de rugăciune și ce experiențe ai cu Dumnezeu! 
Folosește acest link pentru a împărtăși experiența ta cu alții și cu noi:   

Share Your Prayer Experience
https://bit.ly/WOP24downloads 
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Tată iubit,

Tu știi ce îmi doresc
pentru viața mea de rugăciune.

Știi exact ce își dorește inima mea.
Dar căile și gândurile tale

sunt și mai mărețe.

Îți mulțumesc că mă lași să am visuri mărețe împreună cu Tine!

Îmi place să fiu cu Tine.

Îți încredințez inima mea.

AMIN

7474

RUGĂCIUNEA 
ZILEI  
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Rugăciu-

nea mea 
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1. Care este cea mai frumoasă experiență de rugăciune pe care am avut-o?
2. Dacă aș vrea să îmi schimb viața de rugăciune, care ar fi primul pas? Când aș putea face următorul pas?
3. Ce înseamnă pentru mine să îmi trăiesc viața cu un scop?
4. Cum pot să îmi implic emoțiile și tot ceea ce sunt, cu alte cuvinte, cum pot să fiu prezent cu toată inima în timpul 

petrecut cu Dumnezeu?
5. Cine este modelul meu în ceea ce privește rugăciunea?

7575

ÎNTREBĂRI?
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ACTIVITATE 

DE GRUP

Materiale necesare: Bilețele autoadezive colorate și mar-
kere.

De ce uneori asociem rugăciunea cu cuvinte precum plictisi‑
tor, greu sau monoton?

În grup, gândiți-vă cum puteți să faceți din rugăciune punctul 
central atât în cadrul grupului, cât și în viața personală. Scrieți 
fiecare idee pe câte un bilețel autoadeziv și lipiți bilețelele pe 
diferite obiecte din sala tinerilor. Fotografiați ideile și păstrați 
fotografia ca amintire.

PROVOCARE
Adesea ne rugăm folosind aceleași expresii și relativ aceeași 
structură. Acest lucru poate însemna că rugăciunea a devenit 
un obicei, ceea ce este o veste bună!

Însă astăzi încearcă ceva diferit: înalță o rugăciune pe care 
nu ai mai înălțat-o niciodată!
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SUBIECT DE GÂNDIRE

„Eu L‑am căutat pe Domnul, și El mi‑a răspuns;  
m‑a scăpat de toate temerile mele” 

Psalmul 34:4 NTR
 

Dacă astăzi ai începe să ții un jurnal al rugăciunii, cum l-ai numi?  
Despre ce ai scrie pentru prima dată? 
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Isus,

„ÎN ZILELE ACELEA, ISUS A MERS PE MUNTE SĂ SE ROAGE
ȘI A PETRECUT TOATĂ NOAPTEA ÎN RUGĂCIUNE CĂTRE DUMNEZEU.”    

LUCA 6:12

UN OM AL 
RUGĂCIUNII
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PE ISUS ÎN TIMPUL UNEI ZILE  
DIN VIAȚA LUI PE PĂMÂNT,  

CE MOMENT AI ALEGE ȘI DE CE?
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A fi asemenea lui Isus

Să-L întâlnești pe Isus și să vezi cum trăiește ar fi, cu siguranță, o 
experiență unică! Această dorință este adânc înrădăcinată în inima 
oricărui urmaș al lui Isus.

Vom arunca o privire în Evanghelii pentru a afla mai multe despre 
obiceiurile lui Isus legate de rugăciune. Dacă vrem să fim asemenea 
lui Isus, nu o vom face încercând cu disperare să facem totul așa 
cum trebuie, ci apropiindu-ne de El și căutând să avem o relație 
cu El.

Vezi cum Și-a trăit Isus viața și lasă-te inspirat de legătura Lui cu 
Tatăl Său ceresc!

Căutarea perspectivei lui Dumnezeu 

„După ce le‑a dat drumul mulțimilor,  
S‑a dus pe munte, deoparte, ca să Se roage.  
Se înserase și El era singur acolo.”  
Matei 14:23

Evenimentele care preced acest pasaj ne spun că lucrurile sunt 
pe cale de a deveni foarte interesante. Ioan Botezătorul tocmai a 
fost decapitat, iar Isus încearcă să se retragă într-un loc liniștit. Dar 
mulțimile Îl urmează, așa că își petrece ziua cu ele, vindecă bolnavi 
și chiar face o minune pentru a le hrăni.

Oamenii sunt impresionați de Isus; își dau seama că trebuie să fi fost 
trimis de Dumnezeu și vor să Îl facă rege (Ioan 6:14-15). Lui Isus I 
se oferiseră la un moment dat toate împărățiile lumii (Matei 4:8-9), 
dar El știa că misiunea Lui este diferită, motiv pentru care căuta să 
găsească timp pentru a sta de vorbă cu Tatăl Său.

Isus în rugăciune – Rugăciunea este importantă în fiecare zi, dar 
acțiunile lui Isus par să indice că tocmai atunci când descurajarea, 
tentațiile sau provocările sunt prea mari, rugăciunea devine mai 
importantă și mai urgentă. Matei vorbește despre Isus rugându-se 
numai în acest pasaj și în Grădina Ghetsimani.

„NICI CHIAR    

Fiul lui Dumnezeu    
NU A AVUT ÎNCREDERE  

ÎN FORȚELE PROPRII.”
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Reîncărcare în liniște 

„Dis‑de‑dimineață, pe când era încă întuneric de tot, 
S‑a sculat, a ieșit și S‑a dus într‑un loc pustiu;  
și Se ruga acolo.”   
Marcu 1:35

Isus se duce într-un loc retras, departe de mulțimi, pentru a petre-
ce timp singur. Folosirea imperfectului indică faptul că era vorba 
despre o rugăciune susținută, continuă. Charles Spurgeon a spus 
odată: „Nu priviți pe nimeni în față până nu ați vorbit cu Cel Preaî-
nalt.”1 Întâlnirea cu Dumnezeu ne permite să ne întâlnim altfel cu 
semenii noștri.

Isus în rugăciune – Nici chiar Fiul lui Dumnezeu nu a avut încredere 
în forțele proprii. În tăcere, în rugăciunea înălțată Tatălui Său ceresc, 
El Se lăsa pregătit pentru ziua care urma.

Rugăciunea ca obicei

„Și El Se retrăgea în locuri  
pustii și Se ruga.” 

Luca 5:16 (ISV)

Timpul verbului subliniază faptul că acesta era un obicei. Din acest 
motiv, unele traduceri adaugă cuvintele „din nou și din nou”. „Mo‑
tivația te ajută să începi, iar obiceiul, să continui”2 (citat atribuit 
lui Jim Ryun). Nu trebuie să ne motivăm să ne rugăm zilnic, însă 
putem crea obiceiuri care să facă din rugăciune o parte din rutina 
noastră zilnică.

Isus în rugăciune – Solicitările vieții te pot face să gândești: „Nu am 
timp să mă rog!”. Însă Isus a demonstrat că rugăciunea nu este o 
chestiune de timp, ci de priorități. Exemplul Lui ne încurajează să fa-
cem o prioritate în viață din legătura și comunicarea cu Tatăl nostru.

Facilitarea întâlnirii cu Dumnezeu   

„Casa Mea se va numi o casă de rugăciune.” 

Matei 21:13

Templul devenise un târg într-o asemenea măsură, încât Isus a fost 
nevoit să îl curețe. Când comercianții, schimbătorii de bani și clienții 
lor au părăsit templul, au putut să intre orbii, șchiopii și copiii. După 
ce Isus i-a dat pe cei dintâi afară, templul nu a devenit un loc sfânt în 
care era permis doar să se șoptească – dimpotrivă, a devenit plin de 
viață (Matei 21:14-16). În acea zi, templul a devenit un loc în care 
oamenii se puteau întâlni cu Isus și cu Dumnezeu – și despre asta 
este vorba în rugăciune. Pentru că rugăciunea nu este o corvoadă 
(ceva ce trebuie să faci), ci timp de calitate cu cel mai bun Prieten.

Isus în rugăciune — Unde este prezent Isus, este pavată calea spre 
Tatăl. Unde este Isus, există restaurare și vindecare. Dacă Isus ar 
veni astăzi în biserica ta, cum crezi că ar numi-o? (El a numit templul 
„o casă de rugăciune”.) În biserica ta există ceva ce ar trebui să 
îndepărteze sau să schimbe?
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„RUGĂCIUNEA NU ESTE  
O CHESTIUNE DE TIMP,   

ci de priorită i." 
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Cereri pentru îndrumare  

„În zilele acelea, Isus a mers pe munte  
să Se roage și a petrecut toată noaptea  
în rugăciune către Dumnezeu.”
Luca 6:12

Acesta este un alt pasaj care ne arată cât de mult se ruga Isus. Dacă 
analizăm contextul, vedem că Isus urmează să îi cheme a doua zi 
pe cei doisprezece ucenici. Înaintea acestei decizii importante, El 
Își petrece noaptea în rugăciune. Luca ne arată că atât în viața lui 
Isus, cât și în biserica primară, deciziile importante sau momentele 
de criză erau marcate de momente de rugăciune.

Isus în rugăciune – Dumnezeu promite că poate fi găsit dacă Îl 
căutăm cu sinceritate și din inimă (Ieremia 29:12-14). Iar Isus Însuși 
a spus-o astfel: „Cereți, și vi se va da; căutați, și veți găsi; bateți, și 
vi se va deschide!” (Matei 7:7). Petrecându-Și noaptea în rugăciune 
înainte de a lua o decizie, Isus a arătat că Îl credea pe Dumnezeu pe 
cuvânt și că trăia ceea ce predica. El S-a încrezut pe deplin în Tatăl.

Mai întâi Dumnezeu  

„Apoi S‑a depărtat puțin și a căzut cu fața la pământ, 
rugându‑Se și zicând: «Tată, dacă este cu putință, 
îndepărtează de la Mine paharul acesta! Totuși,  
nu cum vreau Eu, ci cum vrei Tu.»”
Matei 26:39

Viața lui Isus a fost marcată de rugăciune, iar pe măsură ce ne 
apropiem de punctul culminant al misiunii Lui, Îl găsim încă o dată 
pe Mântuitorul lumii în genunchi. În timp ce ucenicilor li s-au închis 
ochii de nenumărate ori în acea noapte, Isus I-a adresat de trei ori 
aceeași cerere Tatălui Lui ceresc, adăugând de fiecare dată: „Totuși, 
nu cum vreau Eu, ci cum vrei Tu”.

Datorită exemplului lui Isus, învățăm să ne agățăm de Dumnezeu 
chiar și atunci când...
... ne temem de încercarea care ne stă în față.
... planul Lui nu se potrivește cu logica noastră.
... simțim altceva.

Iar când eșuăm, avem de partea noastră un luptător credincios în 
rugăciune (vezi Luca 22:32).

„UNDE ESTE 
PREZENT ISUS, 
ESTE PAVATĂ 
CALEA SPRE 
TATĂL. UNDE  
ESTE ISUS,  

există restaurare şi 
vindecare."
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Isus în rugăciune – „Isus, când Se pregătea pentru o mare încercare 
sau o lucrare importantă, Se retrăgea singur în munți și Își petrecea 
noaptea rugându-Se Tatălui Său. O noapte de rugăciune a precedat 
alegerea apostolilor și predica de pe munte, schimbarea la față, ago-
nia din sala de judecată, crucea și slava învierii.”3 (Ellen G. White).

Lupta pentru alții

„Însă Eu M‑am rugat pentru tine ca să nu ți  
se piardă credința. Iar tu, după ce te vei întoarce,  
să‑i întărești pe frații tăi.”
Luca 22:32

Acestea sunt cuvintele pline de compasiune pe care Isus i le-a spus 
impulsivului Petru, care urma să pretindă că este gata să fie închis 
și chiar să moară alături de Domnul lui. Isus știe cât de dezamăgit 
și rușinat avea să se simtă Petru în doar câteva ore. Experiența 
dureroasă a propriei lui slăbiciuni l-ar fi putut afecta iremediabil, 

dar Isus se roagă pentru credința lui și merge chiar mai departe. 
După eșecul lui Petru, Isus îi încredințează o nouă misiune. După ce 
depășește această criză, trebuie să îi întărească pe frații și surorile 
lui în credință.

Isus în rugăciune – Această rugăciune arată dragostea necondiți-
onată a lui Isus. El iubește oamenii păcătoși, ne iartă, ne îndreaptă 
spre calea cea bună, ne reface și ne dă o nouă încredere. Isus este 
un Dumnezeu credincios care rămâne alături de noi în orice situație 
a vieții! (Vezi 1 Ioan 2:1.)

Lista de rugăciune a lui Isus 

Poate te gândești: „Bravo lui! Mă bucur pentru Petru! Dar eu?”. Și 
noi tânjim să se roage pentru noi: Și noi vrem să se roage pentru 
noi Fiul lui Dumnezeu.

Ei bine, Isus S-a ocupat și de acest lucru! Înainte de a părăsi acest 
Pământ, El a înălțat măreața rugăciune de consacrare, consemnată 
în Ioan 17. Știa că timpul petrecut pe Pământ se apropia de final 
și că urma să Se întoarcă în Ceruri, iar ucenicii vor fi nevoiți să se 
descurce fără prezența Lui fizică. Dar nu a vrut să îi lase singuri, 
așa că a rostit această rugăciune pentru ei, iar în centrul ei găsim 
următorul verset:

„Nu numai pentru aceștia  
Mă rog, ci și pentru
cei care vor crede în Mine  
prin cuvântul lor.”
Ioan 17:20

Isus S-a gândit la toate persoanele care aveau să creadă vreodată 
în El – inclusiv la tine. Isus S-a rugat pentru tine! El nu numai că te 
invită să te rogi, ci a și trecut numele tău pe lista Lui de rugăciune.

„ISUS S-A  
RUGAT   

pentru tine!" 
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Tată iubit,

Îmi doresc o relație cu Tine.
Tu îmi cunoști inima și dorințele.

Uneori sunt îndrăzneț și hotărât, 
punându-Te pe primul loc. 

Însă alteori prioritățile mele sunt complet greșite.

Îți mulțumesc pentru că sunt copilul Tău. Întotdeauna.

Îți mulțumesc pentru că îmi permiți să fiu o binecuvântare pentru cei din jurul meu
chiar și prin intermediul rugăciunii.

Te iubesc și 
Îți încredințez inima mea.

AMIN

8484

RUGĂCIUNEA 
ZILEI 
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Rugăciu-

nea mea 
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1. Ce îmi spun despre Isus obiceiurile Lui legate de rugăciune?
2. De unde știu că lui Dumnezeu Îi pasă de mine (atât de lucrurile importante din viața mea, cât și de lucrurile mici și 

aparent nesemnificative)?
3. Ce influențează sau afectează calitatea timpului meu de rugăciune?
4. Cum pot să mă asigur că obiceiurile bune legate de rugăciune nu devin mecanice sau monotone?
5. Cum poate deveni rugăciunea o întâlnire valoroasă cu Prietenul meu cel mai bun?

8585

ÎNTREBĂRI?
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ACTIVITATE 

DE GRUP

Am ajuns la finalul acestui ghid de studiu despre rugăciune, iar acesta este un motiv de sărbătoare! 
Nu pentru că s-a terminat totul (pentru că nu este așa), ci pentru că de-a lungul acestui timp petrecut 

împreună am reușit să experimentăm binecuvântările lui Dumnezeu într-un mod cu totul special. 

Este bine să dăm mai departe binele pe care îl primim. Binecuvântările lui Dumnezeu curg prin mâinile 
noastre și ajung la alții. Noi nu rămânem cu mâinile goale nici chiar când le oferim. Suntem fericiți 

când primim, dar și când oferim.

Așadar, faceți o faptă bună în calitate de grup! Cumpărați ceva pentru o familie căreia nu îi ajung ba-
nii, oferiți-i timpul vostru unei persoane care este singură și vizitați-o. Oferiți-vă să ajutați la repararea 
unei biciclete, faceți curățenie în pivniță, bucătărie etc. Gândiți-vă la modalități prin care puteți fi o 

binecuvântare în grup și stabiliți o dată.

Iar în timp ce faceți toate acestea, rugați-vă! 
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PROVOCARE
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Astăzi poți să alegi între mai multe provocări: 

1.  Găsește un partener de rugăciune!
 Este mai ușor să păstrăm un obicei bun dacă îl punem în 

aplicare împreună cu cineva.

2.  De neuitat
 Unde ai ajuns în călătoria rugăciunii? Ce gând sau idee ai 

vrea să îți amintești pentru totdeauna? 

Păstrează mesajul și citește-l în fiecare zi timp de o săp-
tămână!

3. Roagă-te chiar acum!
 Deschide-ți inima înaintea lui Dumnezeu. Vorbește-I des-

pre ce ai experimentat în timp ce ai parcurs acest ghid. 
Întreabă-L cum ar trebui să îți continui călătoria. 

4. Devino mentor în rugăciune!
 Cui poți să îi împărtășești ceea ce ai experimentat până 

acum? Pe cine poți ajuta să își readucă la viață vechile obi-
ceiuri legate de rugăciune sau, poate, să găsească o abor-
dare cu totul nouă a rugăciunii?

5. Rugăciune în acțiune
 Organizează unul dintre următoarele lucruri pentru gru-

pul tău de tineri, grupa ta mică sau comunitatea ta: 

 O seară de rugăciune
 O cameră de rugăciune
 O provocare legată de rugăciune pentru comunitatea 

ta
 O plimbare de rugăciune
 Un lanț de rugăciune
 _____________________________________________________________________________     

   (Completează acest spațiu cu propria idee.)

6. Petrece 30 de zile în rugăciune folosind aceste 
cartonașe de rugăciune.

https://bit.ly/WOP24downloads

7. Începe un jurnal de rugăciune.

8. Citește una dintre cărțile menționate în secțiunea 
Resurse recomandate (de la pagina 88).
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Cărți

  Melody Mason. (2016). Îndrăznește să ceri mai mult: 
Soluții divine pentru rugăciuni ascultate și o slujire împli‑
nită. Pantelimon: Editura „Viață și sănătate”.

  Ellen G. White. (2016). Rugăciunea. Pantelimon: Editura 
„Viață și sănătate”. Disponibilă pe:  
https://egwwritings.org. 

  Chris Fabry. (2018). Camera de comandă. Otopeni: Mar-
mota House.

  Georgel Pîrlitu. (2013). Privind prin ochii lui Dumnezeu. 
Pantelimon: Editura „Viață și sănătate”.

  Tamyra Horst. (2018). Învață‑ne să ne rugăm. Pante-
limon: Editura „Viață și sănătate”.

  Glen și Ethel Coon. (2018). Rugăciuni absurde, răspunsuri 
fabuloase. Pantelimon: Editura „Viață și sănătate”.

  Ron Clouzet. (2023). În numele lui Isus. Pantelimon: 
Editura „Viață și sănătate”.

  Karen Holford. (2015). Timpul meu cu Isus. Calendar și 
jurnal de rugăciune. Pantelimon: Editura „Viață și sănăta-
te”.

  Molly Hodgin. (2023). Doamne, Să‑Ți spun ce s‑a întâm‑
plat. Pantelimon: Editura „Viață și sănătate”. 

  Richard W. O’Ffill. (1999). Transforming Prayer: Praying to 
Become Rather Than to Receive. Hagerstown, Maryland: 
Review and Herald Publishing Association.

  Timothy Keller. (2014). Prayer: Experiencing Awe and 
Intimacy with God. London: Hodder & Stoughton.

 

Site-uri web

  https://www.adventist.org/prayer/
  https://www.adventist.org/are-there-different-types-of- 

-prayers/

Resurse

  Cartonașe de rugăciune pentru provocarea 30 de zile de 
rugăciune. 

https://bit.ly/WOP24downloads

  Prayer: Daily Conversations with God (YouVersion Bible 
plan) 

https://www.bible.com/reading-
plans/21810-prayer-daily- 
conversations-with-god

  Studiu online:

https://watch.studygateway.
com/28-day-prayer-journey 

RESURSE RECOMANDATE

„Rugăciunea îmi revigorează inima spirituală, mă duce în prezența lui  
Dumnezeu și mă ajută să petrec timp de calitate cu cel mai bun prieten al meu.  

Este întâlnirea mea cu Dumnezeu Însuși.”
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Citatul meu preferat despre rugă-
ciune este:

Poate vrei să creezi propria MAXI-
MĂ despre rugăciune.  
Scrie-o aici.

Cum poate deveni rugăciunea o 
întâlnire valoroasă cu Prietenul 
meu cel mai bun?

Următorii pași pentru a crește în 
viața mea de rugăciune sunt: 

GÂNDURILE MELE DE FINAL
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Rugăciunea ca stil de viață: Trăind în legătură cu Dumnezeu.  

Ghid practic de studiu.
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CAPITOLUL 1  DUMNEZEUL CĂRUIA MĂ ÎNCHIN  

1 https://bit.ly/PsammetichusExperiment 
2 https://bit.ly/FrederickExperiment3 Martin Luther King, Jr. predică susținută la Temple 

Israel din Hollywood, pe 26 februarie 1965.  https://bit.ly/MLKsermon4 https://byfaith.org/2023/02/06/the-cost-of- -discipleship-by-dietrich-bonhoeffer/ 5 https://bit.ly/SateveOlinStory 6 Ibid.
7 https://bit.ly/IndifferenceElieWiesel 

CAPITOLUL 2  DE CE SĂ MĂ ROG?

1 Ellen G. White. Slujitorii Evangheliei, pag. 254 în original. Sursa: https://egwwritings.org/read?panel-
s=p2714.1300&index=0   

CAPITOLUL 3  ATITUDINEA MEA ÎN RUGĂCIUNE

1 https://kinginstitute.stanford.edu/king-papers/docu-
ments/misuse-prayer 2  https://bit.ly/KundenserviceHaltung   

CAPITOLUL 4  CÂND NU ÎMI VINE SĂ MĂ ROG   

1 https://bit.ly/UnclaimedLotteryPrize 2 https://bit.ly/TimKellerKingChild 3 https://bit.ly/motivationandhabit 4 Ellen G. White. Slujitorii Evangheliei, pag. 254 în original. Sursa: https://egwwritings.org/read?panel-
s=p2714.1300&index=0   5 https://bit.ly/MLimportantceofprayer 6 https://medium.com/@katiebeth0/the-power-of-prayer-df2f1e34c6e0#:~:text=Cor-rie%20ten%20Boom%20once%20asked%2C%20“Is 

%20prayer%20your%20steering%20wheel, your%20answer%20to%20that%20question

CAPITOLUL 5  CÂND DUMNEZEU TACE  

1 https://bit.ly/YourSideoftheStory 2 Ellen G. White. Hristos, Lumina lumii, pag. 224 în original. Sursa: https://egwwritings.org/read?panel-
s=p2000.1004(2000.1007)&index=03 Timothy Keller. (2014). Prayer: Experiencing Awe and 
Intimacy with God. London: Hodder & Stoughton, 
pag. 228, 230.    

CAPITOLUL 6  ÎNTOTDEAUNA RECUNOSCĂTOR –  CHIAR AȘA?!

1 https://bit.ly/GratitudeRoyalRoadtoHappiness
2 https://www.booklistqueen.com/the-hiding-place-by-

-corrie-ten-boom/ 3 https://bit.ly/JohnWesleyandporter   

CAPITOLUL 8  ISUS, UN OM AL RUGĂCIUNII

1 https://bit.ly/SpurgeonSeekGod 2 https://bit.ly/motivationandhabit 3 Ellen G. White. Divina vindecare, pag. 509 în original. Sursa: https://egwwritings.org/read?panel-
s=p2690.2826&index=0   



Acest ghid de studiu pentru Săptămâna de rugăciune te invită să 
te conectezi cu Dumnezeu așa cum nu ai mai făcut-o niciodată 
până acum. 

Pe măsură ce parcurgi cele opt capitole, încearcă să vezi și să 
experimentezi rugăciunea ca fiind cu adevărat "respirația sufle-
tului" (Ellen G. White). Pentru că rugăciunea chiar este indis-
pensabilă inimii tale spirituale. Rugăciunea presupune să petreci 
un timp de calitate în prezența Celui Mai Bun Prieten al tău. 
Rugăciunea este o conversație autentică cu Dumnezeu - și asta 
nu doar ocazional, ci în fiecare zi a vieții tale. 

Permite, de-a lungul acestei călătorii, ca rugăciunea să îți schim-
be viața. Deschide-ți inima în fața prezenței lui Dumnezeu! 

Cereți și vi se va da; 
căutați și veți găsi; 

bateți și vi se va deschide .

Cu dragoste , Tata!

Youth Department

of the Inter-European Division of the Seventh-day Adventist Church

Schosshaldenstrasse 17, 3006 Bern, Switzerland


